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ztalom mellett sokszor ülnek ma- 
5iskolások és főiskolákat végzett 

nberek. Kérdeznek vagy kérnek. 

Ki azt. S mindig tiszteletre indit, 
§ nég dolgoznak, leszámitva egy 

kkora hányadot, még becsület- 

lalják az előkészület munkáját 
pályákra, melyek számukra mind 

elithetetlenebbek lesznek. De a 

tbe fájó érzés is vegyül mindig. 

hinden kérdésüknek és kérésük- 

galján valami bénitő lemondás, 

megmozdithatatlannak tetsző re- 
lenség, valami csüggesztő fá- 

borong. Életéveik szerint abban 

szakaszpan volnának, amikor az 

még vakon szokott bizni a jövő- 

e erejében, az álmok teljesedésé- 

s ezek - álmodni sem tudnak. 
n a robotos munka örömtelen 

ata fekszik. Amit tesznek, azt is 

remény sodró ereje nélkül, inkább 

etből teszik. 
örülmények miatt van igy, mondo- 

S ez igaz is. Körülményeink vVa- 
m megbénithatnak sok lelkierőt, le- 

ek sok reményt, de abban, hogy 

és tanuló ifjuságunk ilyen lelkiál- 

an van, bizonyos fokig mi is bü- 

lehetünk. 
lehetett látni, hogy az ügyvédi, 

és a többi kitaposott néhány pá- 
dővel fiaink utjába olyan akadá- 

zökkentenek, melyeken csak a 

yobb erőfeszitéssel és csak a 

r1 karok szükséges utánpótlását 
ontosan Ki lehetett volna számiíta- 

Kok és időbeli esedékesség sze- 
hiszen iskoláink adatai kezünk- 

nak. De mentére hagyjuk a dol- 
s évről-évre egy csomó fiatalem- 
dult a diplomás pályákra váloga- 
irányitás nélkül. Eredmény: tanár- 

link annyi van, hogy a jelenled 
ges szolgálatot teljesítő tanárokat 
en belül kétszer kellene kiirtani, 

fiatalok helyhez jussanak. S a 
orvosok és ügyvédek is hosszu 

Isi évek megalázó nélkülözései és 

szitett munkája után ott állanak, 
ülnek egy irástudatlan szolga 

1 egyenlő fizetésnek Is. 

rdés megoldása kétségtelenül 

anácsot sem lehet könnyen ad- 
oglalkozni kell vele komolyan, 

neretes aggódással, mert a sok 

ber, akik már zsákutcába jutot- 

figyelmeztetés, hanem 

ád és a népi közösség számára 

ehertétel is lehet. A számukra 

tséges foglalkozásokról kime- 
nem áll rendelkezé- 

Hyent nem is adhatunk, hanem 

-két szempont, melynek figye- 

lével a tanuló és a pályavá- 

Irta MÁRTON ÁRON 
felé terelhetjük. 

Először: a mutatkozó nehézségek elle- 

nére szuggerálni kell, hogy számunkra 

a szabadpályák között is elsősorban a 
gazdasági élet egyes sikjai, nevezete- 

sen a kereskedői és ipari pályák ma- 

radnak nyitva. De ezek nyitva marad- 

nak. Abban az átláthatatlan rengeteg- 

ben, amit egy állam kereteivel körülha- 

tárolt társadalom gazdasági élete je- 

lent, ezer és ezer csapás van, melyet 

csak a legélelmesebbek járhatnak, ezer 

és ezer munkahely, ahol a megbizható- 

ság és szakértelem az egyetlen és elen- 

gedhetetlen föltétel, ezer és ezer rejtett 

zug, ahol a megmérhetetlen dzsungel 

sejtépitő munkája folyik észrevétlenül. 

Ezekre a helyekre nem törekszenek a 

szerencsések, akik születési előjoguk 

cimén megállhatnak a napfényes tisztá- 

sokon, az állami, társadalmi és gazda- 

sági élet hivatalos, irányitott mezőin. De 

ember mindenhová kell, meri a társa- 

dalmi és gazdasági élet ezerféleségét 
öngyilkos szándék nélkül nem lehet 

megszüntetni. 

A közhatalom változását követő első 
években egy pillanatra ugy látszott, 

mintha megtörnék közönségünk egész- 

ségtelen felfogása, mely a tanulás és ta- 
nittatás céljának megvalósulását a hiva- 
talnok és latájner foglalkozásokban lát- 

ta. Voltak, akiket az uj helyzet uj elhe- 
lyezkedés elé állitott és tiszteletreméltő 
bátorsággal sokan egészen gyakorlatl! 

utakra vágtak át, iparosok, kereskedők 

lettek. Azonban a Konjunkturális hullám 
után ezeknek nagyobb része elvérzett. 

A gyakorlat rájuk bizonyitotta, hogy a 

gazdasági életnek vannak fogásal, tit- 
kai, van tudománya, melyet a hivatalno- 

ki tudás és látókör nem pótolhat, még- 

ba azt hittük Is. Sajnos, közönségünk a 

Keserves tapasztalatból nem ezt a ta- 
nulságot vonta le. Nem azt jegyezts 

meg, hogy a gazdasági élet gyakorlati 
ágalra Is Komolyan fel kell készülni, a 

szükséges erényeket és tudást el kell 
sajátltanl, hanem visszazökkent megint 

abba a tunya gondolatba, hogy neki 

Az angol birodalmi értekezlet - mint 
a lapok bizalmas uton szerzett értesülé- 

sek alapján jelentik: szenzációs határo- 
zatot hozott, A titkos ülésen ugyanis 
Eden külügyminiszter nagy beszédet 
mondott, amelyben rámutatott arra, hogy 
Anglia nem vehet részt hatásosan semmi- 
féle nemzetközi mozgalomban mindaddig, 
amig fegyverkezését nem fejezte be, Csak 

het Anglia nemzetközi tárgyalásokba, 
amikor a világ legerősebb hadserege áll 
majd rendelkezésére, Baldwin miniszter- 

.......... 

a nagyszabásu fegyverkezés után kezd- 

művelt élhetetlenek 
csak „értelmiségi" pályák valók, ahol az 

eléje adott munkát el lehet gépiesen, 

gondolkozás nélkül végezni. S vágyai 

netovábbja lett megint a fixfizetéses 

akármilyen hivatalnok, aki csakhogy ur- 

nak hivassék, fényesre üli egyetlen nad- 

rágját, naponta hétszer megalázkodik 

tfőnökei előtt s egész életépben sem ke- 

res annyit, mint egy ügyes iparos egy 

év leforgása alatt. 

Legfőbb ideje, hogy ezt a beteges, 

élhetetlen felfogást megváltoztassuk. És 

az iskola ebben a tekintetben sokat te- 
het. Évek állanak rendelkezésére, hogy 

az ifjuságnak az ellenkezőjét, a gyakor- 

lat! munkás foglalkozások értékét, elő- 

nyeit és lehetőségeit sugalmazza. És rá- 

mutasson arra, hogy a tudás, a müvelt- 

ség mennyire elengedhetetlen és mi- 

lyen előnyökkel jár éppen ezeknél a 

hivatásoknál. Egy tanult hangjegymetsző, 

egy grafikus, egy bőrszakértő, egy 

ügyes és élelmes kereskedelmi ügynök 
könnyü szerrel megkeres havonta tiz- 

tüzenötezer leit ma is. S még száz és 
száz munkaalkalom van, ahol szaktudás, 

megbizhatóság, ügyesség és általános 

müveltség szükséges, ahol tehát elkel az 
iskolai bizonyitvány és bőséges Kenye- 

ret, sőt mindennapi kalácsot jelenthat 
tulajdonosának, ha hozzászerzi a szüksé- 

ges szakképzettséget. 
Másodszor: meg kell ismertetni az if- 

jusággal a munka örömét. És ez elsősor- 

ban megint az iskola feladata marad. Az 

intelligens szülők is ritkán rendelkeznek 

olyan müveltséggel, hogy a pedagógiá- 

nak ezt a lényeges tanitását megértsék 
és gyakorolni tudják. A föld népénél és 

olyan családoknál, ahol már a gyerme- 

kek résztvesznek a közös munkában, a 

gyermekre bizott egyéni teljesitmény, 

még a legjelentéktelenebb, még a Ii- 

bák őrzése is, bizonyos önállóságot és 

önálló erőkifejtést igényel, ami korán 

megizlelteti vele a munka örömét. Nem 

is torpannak meg az élet nehézségei 

előtt. A székely falvak leszegényedett 

népe ezt ma tömeges élő példával iga- 

zolhatja. Csüggedés nélkül keresi a 

elnök is kijelentette, hogy meddő maradt 
az abesszin kérdésben is Anglia törekvése 

azért, mert akaratát nem tudta kellően 
felfegyverezett hadsereggel alátámaszta- 
ni, A birodalmi értekezlet azután kimond- 
ta, hogy Anglia mindent elkövet fegyver- 
kezésének minél előbb való befejezésére 

és amig ez meg nem történik, addig nem 
kezdeményez semmiféle dinlomáciai akciót 
a jelenlegi nemzetközi feszültség enyhi- 
tésére és nem vesz részt nemzetközi poli. 
tikai konferencián, ugyancsak addig nem 

köt semmiféle nemzetközi paktumot sem. 

A világ legerősebb hadserege 

birtokában hajlandó csak Anglia 

nemzetközi akcióban résztvenni 

munkát országszerte és ha megfoghat- 

ja, mindent vállal és bámulatos gyorsa- 

sággal beletanul a legképtelenebb fel- 

adatokba. Közvetlenül az ekeszarva mel- 

lől és a legnehezebb erdei munkából 

jönnek a városba s van boltiszolga, aki 

ismeri a legfinomabb fényképezőgép 

szerkezetét és az üzlet minden csinját- 

binját, mint szakiskolás gazdája. De van 

is sziklarepesztő hitük és önbizalmuk! 
Egy másik székely mondotta: amit mi 

abbahagyunk, annak más hiába fog 
neki. S mondhatta. Néhány évvel ezelőtt 

öt leilel érkezett a városi vadonba s az 

aszfalt könyörtelen sivatagjában gyöke- 

ret vert, ma népesedő családja van s 

nem aggódik a jövőjéért. 

A munka örömének megismertetésén 

ezt az eredményt, ezt az acélos, szivós 

életakaratot és találékonyságot értjük. 

iskola eszköze a cselekvő iskolatanitá- 

si módszere és nevelése, amlit a leg- 

ujabb neveléstudomány, hatalmas ki- 

sérleti és megtigyelési anyagra támasz- 

kodva, annyira sürget. A régi módszer 

magyarázat, előadás vagy kiljelölés 

alapján egyszerüen visszakérődztette a 

gyermekkel a megtanulásra szánt anya- 

got. Tanitás és nevelés volt ez is. Pon- 
tos munkához szoktatta a gyermekeket, 

fejlesztette - sokszor inkápp megter- 

helte - emlékezőtehetségét, de nem 

fejlesztette az életre szükségesebb 
képességeket: az értelem élénkségét, 

kombináló, következtető készségét. A 

cselekvő iskola minden képességet 

igyekszik foglalkoztatni, az anyagot 

nem előadja, hanem a gyermekkel dol- 

goztatja fel. Ami nem uj találmány, a 

nevelői érzékkel megáldott mindig ezt 

az eljárást alkalmazták ösztönsze- 
rüen. Az ismeretanyagot, amit közölni 

akartak, ugy közvetitették, hogy a gyer- 

mek már az óra alatt megtanulta, tisztá- 
ba jött vele s otthon nem leckeporciót 

piflázott, hanem feladatot készitett, ami 
éltal összegezte, begyakorolta és már 

alkalmazott formában rögzitette a kész 
ismeretet. És öröme telt ebben a mun- 
kában, izgatta, cselekvésre ösztönözte, 

az egyéni alkotás jóérzésével töltötte 

el, hogy az elméleti, testetlen anyagot 
valahogyan kezébe veheti, alaklitja, 

erőit, találékonyságát, értelmét és kép- 
zeletét azon gyakorolhatja. 

A tanárt ez természetesen nehezebb 
feladat, fárasztóbb munka elé állitja. De 

a cél megéri. Arról van szó: egyrészt, 

hogy ne engedjünk évről-évre ujabb 

csoportokat elindulni a megszokott uri 

életpályák éhezése felé, másrészt arról, 

hogy vessünk véget a lelki és akarat- 
beli eunuchok továbbtenyésztődésének, 

neveljük a férfias lelki erőket, a munk 

kedvet, az akarat ruganyosságát, a ter- 

[E és vállalkozó készséget és ez- 

- 

által akadályozzuk meg Idejében a mü 
velt élhetetlenek tulszaporodását 
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Összedőlt egy 
és a tulajdonosa meghalt 

Bucurestiben a Nestor-kávéház- 
ban tegnap borzalmas szerencsétlen- 
ség történt, mely emberáldozatot is 
követelt. Ezt.a kávéházat főleg asz- 

szonyok és leányok látogatták. Teg- 
nap délután is csaknem zsutfolt volt a 

kávéház. A nem tulságosan nagy he- 
lyiségben közel hetven vendég tartóz- 

kodott. A csendes mormolásba, melyet 
a kávézók beszélgetése okozott, egy- 
szerre egy férfi velőtrázó kiáltása ve- 
gyült bele: 

- Összedől a kávéház! 

A kávéházban erre óriási pánik ke- 
letkezett, mindenki az ajtó felé igye- 

kezett, több asszony a nagy tolongás- 
ban megeebesült, Alig ment ki az 
utolsó vendég is, amikor a kávéház 

menyezete nagy robajjal összeomlott. 
A romok maguk alá temették a kávé- 
ház tulajdonosát, zeeres Go- 
zemezamezeo 

A kerházból : megszöktették 
Jagodát a hivei és repülőgépen 

külföldre menekült 
szovjetoroszország rejtélye jelenleg 

Jagoda, volt postaügyi népbiztos, 
régebben a titkos állami rendőrség 
teljhatalmu főnöke. A vérengző Jago- 
dáról kiderült, hogy nemcsak milliók- 
ra rugó sulyos visszaéléseket követett 

el, hanem meg akarta dönteni - ösz- 

szeesküvés segitségével - Stalin ha- 

talmát is, hogy azután ő lehessen a 

diktátor. Jagodát néhány hét előtt 
drámai jelenetek közepette tartóztat- 
ták le; Ázóta a legellentétesebb hirek 

kerülnek róla forgalomba és ez teszi 
személyét rejtélyessé. 

Tény az, hogy Jagodának 
nemcsak nagyösszegü pénze- 

ket sikerült külföldre meneki- 
teni, hanem igen fontos ira- 
tokat is kicsempészett és pe- 
dig olyanokat, amelyeknek 
nyilvánosságra hozatala nem 
a leghizelgőbb módon emelné 

; a szovjet tekintélyét, 

Jagoda a börtönből tárgyalásokat 
folytatott a szovjetkormány tagjai- 

val, akiket a kompromittáló iratokkal 
megzsarolni igyekezett. Közölte, hogy 
szabadon bocsátása ellenében vissza- 

adja ezeket az okmányokat. Hiradás 
szólt róla, hogy a szovjetkormány ezt 
a feltételt elfogadta. Másnap azonban 
már olyan hir kelt szárnyra, hogy Ja- 

goda hírtelen meghalt a börtönben. 

Hogy Szovjetoroszországban mit je- 
lent egy letartóztatott magas köztiszt- 
viselő váratlan halála, azzal mindenki 

tisztában van. Ez a váratlan halál 

rendszerint nem magától jön. Most 
aztán egy harmadik hir is napvilágot 

látott a nemzetközi sajtóban Jagodá- 

is előfordultak. 

ról. Ez a hir, amelyet a Stefani-ügy- 

23. 
este 9-kor műsoros sslélye a Magyar Házban 

nökség tudósitója állitólag igen ko- 
moly helyről kapott, azt jelenti, hogy 
Jagoda nem halt meg, hanem egysze- 
rüen megszökött. Jagoda ugyanis a 
mult napokban megbetegedett és ugy 
látszik, ezzel kapcsolatosan terjedt el 
á halálhire. 

A beteg Jagodát kórházban 
helyezték el, azonban most ti- 

tokzatos módon eltünt. 

dósok, irók és müvészek egy 
Stalin-ellenes üösszeesküvés 
tagjai voltak, amelynek köz- 
pontja a moszkvai tudomá- 

nyos akadémia volt. 
Az ellenforradalmár tudósok messze- 
menő agitációt fejtettek ki és erre a 

célra még tudományos előadásaikat is 

felhasználták. A nagy összeesküvés 
véletlen folytán derült ki. 

Szovjetoroszország urai ma már 
mindenkivel bizalmatlanok és nem 
biznak a külfőldön müködő katonai 
attasékban sem. Voroszilov tá- 
bornok, a vörös hadsereg parancsno- 
ka, körrendeletil leg az ozópaban, 
Amerikában és Japánban müködő 

orosz katonai attasékat hazahivta az- 

zal, hogy junius 10-én kötelesek Mosz- 

kvában egy konferencián résztvenni. 
A hazahivást hivatalosan azzal indo- 

Jagoda valószinüleg a betegséget csak 
szimulálta, hogy kórházba kerülhes- 

sen, ahonnan hivei megezöktették, Ja- 

godának ugyanis nagyszámu hive 
van. Egyesek ugy tudják, hogy Jago- 

dának sikerült repülőgépen elhagyni 

Szovjetoroszországot. Az orosz kor- 

mány tagjai attól tartanak, hogy Ja- 
goda a külföldön megkezdi a szovjet- 
re vonatkozó kompromittáló iratok 
nyilvánosságra hozatalát. 

lIemételten beszámoltunk arról, tálckat kapnak Diplomáciai körök- 
hogy Szovjetoroszországban hirneves ben azonban ugy tudják, hogy 
tudósokat, irókat és müvészeket tarz a hazaérkező katonaj attasé 
tóztattak le. Ilyen letartóztatások kat a titkos rendőrség szigo- 

nemcsak Moszkvában és Leningrad- ru politikai kihallgatásnak 
ban, hanem az ország más városaiban fogja alávetni. 

Ugyanis kiderült, hogy köztük igen 

Most kiderült, hogy ezek a tu- sokan Troczkij hivei. 
::::: 

Delbos kudarcot vallott Brüsszelben 
Francia lapok megállapitása szerint lenségét és semlegességét feltétlenül 

Delbos francia külügyminiszter meg akarja óvni még akkor is, ha kül- 
brüsszeli tárgyalásai éppen olyan ke- politikai tekintetben Londonhoz és 
vés eredményt értek el, mint Eden Párishoz alkalmazkodik. Különösen a 

megbeszélései. A belga államférfiak flamanok azok, akik tudni sem akar- 
félreérthetetlen módon neki is tudo- nak egy Franciaországgal és Angliá- 

kávéház 
* 

G 

gut és k e * * és két napszámost, akik abban az ( 
időben ott dolgoztak. A romok alól 
csakhamar kihuzták Cocorescut, aki- 
nek minden porcikáját összetörte a * a xs 
rája zuhanó faltörmelék. . é e e e 
A szerencsétlenség nagy megütkö- * , ? 

zést keltett és a részvét a szerencsét- e fé 
len Cocorescu felesége felé fordul, aki fo e o 
még egészen fiatal asszony. Cocorescu 6 8 , 0 
maga alig negyven éves volt és éppen z 
a katasztrófa idejében haza akart , Z 8 
sietni, mert feleségének tegnap volt *. g , , 
névnapja. Amikor az asszony a ro- 4 e *4 
mokhoz érkezett és meglátta férje * e 
borzalmasan megcsonkitott holttestét, 
ájultan esett össze. A Prager. épit- 
kezési vállalat épitette a kávéházat és Tiuisonea I 
annak egyik alkalmazottját letartóz- 
tatták, mert alapos a gyanu, hogy az ötvd. Fetdumand he. ; 
ő hanyagsága okozta a szerencsétlen- (Palace) 
séget 

lalnak állást. Berlinben azon 

kolják meg, hogy az attasék uj utasi- 

mására adták, hogy val kötendő uj 

nem egy Németországgal léi 

megnemtámadási paktum mel 

kintetben olyan követeléseket 

tanak, amelyeket, legalább 
Belgium még nem teljesithet. 

Hitler nyilatkozik 

a diktatur: 
A párisi Le Journal cimü lap 

ler német birodalmi vezérkan 

érdekes nyilatkozatát közli, an 

Bonnard ujságiró előtt tett. 1 
foglalkozott a külföldön elterjed 

hirrel, hogy Németországban dil iuy 

ra van, Kijelenti, hogy az azelőtti 

mány diktatórikusabb volt, einés ha 

mai. Tény az, hogy a jelenlegi § e 

mányzati rendszer nem nélkül mji 

fegyelmet. A német nép - mon M Iv 
Hitler - mellettem van, mer 4 u 

hogy bajaival törődöm és prob m 
egyuttal az én problémáim is. 

legjobb munkatársam az én n 

ezért mutatja meg irántam való 

tetét és ragaszkodását, 

A külügyminiszter Geni 

zott. Amtonescu Victor 

miniszter tegnap reggel Bucur 

Geufbe utazott, hogy részt 

népszövetségi üléseken. Bu 

sára a pályaudvaron megjele 

dulescu külügyi államtitk 

geszláv, csehszlovák és franci 

ség egyes magasrangu tis 

ezenkivül a liberális párt 

mottevő tagja. 

előtt okvetlen tekin 
Timisoara legnagyobb butc 

Coop. „Construcfia si Mobila M 
tvolt ECKER) 
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] adso Hdwand herceg és 

simpsonnó je ké- 

őn, amelyre meghevót 
szét az amngol királyi ház 

gja sem vesz Sőt ir- 

windsori ee Eözött nem a 

egyetértés uralkodik. A her- 
mgántitkára ezeket a hireket 

dfolta. 
dsor hercegét igen elkeseritette 

hgy nemcsak családjának tagjai 

nhak el esküvőjéről, hanem az 
aArisztokrácia meghivott tekinté- 

1gjai sem jelennek meg. Ezek 

Adig egyik sem válaszolt, hogy 
hivást elfogadja-e. Ezek csak 

mua az esetben vehetnek részt az es- 

ha ehhez megszerzik a király 

ki 

olasz királyi család tegnap Bu- 
ről viszautazott Rómába. Vik- 

Emámnuel király és császár 

délelőtt Esztergomban tett lá- 

Ást. 

bazilika bejáratánál Serédi 

usztinián biboros herceg- 

j s bekisérte a bazilikába, 
najd elmondotta a király- 
nak Esztergom történetét. 

lasz uralkodó megtekintette az 
geomi ásatásokat is és ezután 

mtért iBudapestre. 
mbaton délelőtt tizenegy óra- 
királyi vendégek ellátogattak 
asz követségre, ahol az olasz 

tagjai nagy lelkesedéssel fo- 

k őket. A királyi család tagjai 

lyesen beszélgettek a budapesti 

kkal, majd visszatértek a kiz 

várpalotába. Délben félkettő- 

Horthy kormányzó és felesége 
vrreggelit adott, délután pedig az 

király, a királyné, Horthy kor- 

Vzó és felesége társaságában ki- 
k a lóversenytérre, ahol két fu- 

t megtekintettek és azután visz- 

ek a budai vánpalotába, hogy 

tegyék az előkészületeket az el- 

a 

audvar felé. A diszmenetet 

ost is lovasrendőrök nyitot- 

ták meg és a vendégek udvari 

fogatokon hajtattak a pálya- 

udvarra. 

re a menet elhaladt, mindenütt 

u közönség lelkes éljenzés- 

zesitette az előkelő vendége- 

ályaudvar perronján Viktor 

el meleg hangon mondott kö- 

ta budapesti gyönyörü fo- 

zangot acisztokcácia is távot marad 
úmdsoc Cdwazd hezeeg esküvőjésűl 

engedélyét. Egyelőre azonban állitó- 
lag még nem is kérték az engedélyt. A 

Z herceg az esketési szertartás végzésé- 

buryi érsek megtiltotta. Erre való te- 
kintettel az egyházi esküvő elmarad 

meg. Mary anyakirályné, 

re egy anglikán lelkészt kért meg, 
akinek kiutazását azonban a canter- 

házasság történik 
a herceg 

édesanyja, aki pedig már megigérte 
megjelenését, Baldwinnal folytatott 
megbeszélése után szintén elmarad. A 

herceg erre azzal válaszol, hogy az 
eredetileg május 25-re tervezett eskü- 

vőt junius 3-ra halasztotta el. 
nap néhai V. György király születés- 

napja és a herceg ezzel azt akarja ki- 
fejezésre juttatni, hogy a házasságkö- 

tés alkalmával ott lesz megboldogult 

apjának a szelleme. 

és csak a polgári 

Az olasz királyi pár tegnap este 
lelkes bucsu után elutazott 

Budapestről 
A királyné vörös, a hercegnő pedig 
fehér rózsákból álló csokrot kapott 
az udvari kertészettől. Szivélyes bu- 
csuzás után a vendégek beszállottak 

a különvonatba, 

Az olasz királyi pár ma este 6 óra ö5 
perckor érkezik vissza Rómába a Ter- 

minipályaudvaron. 

Tegnap délelőtt Ciano gróf még 
egyszer tárgyalt Darányi Kálmán 

magyar miniszterelnökkel és Kánya 
külügyminiszterrel. A tárgyalás során 
ujból végigmentek mindazokon a 

problémákon, amelyeket előzetesen 

már megbeszéltek. A tárgyalások be- 

fejezése után a legszivélyesebb han- 

gulatban váltak el. 

A budapesti lapok tele vannak a 

királylátogatás érdekes epizódjaival. 

Igy megirják azt is, hogy pénteken 

délután Mária hercegnő minden ki- 

séret mélkül gyalog indult el a várból 

a belvárosba. Mindössze két olasz de- 

tektiv követte tisztes távoságból. 

A lánchidnál a hercegnő taxi- 

ba ült és a két detektiv csak- 

hamar elvesztette őt szem 

elől 

Mária hercegnő több belvárosi üzlet- 

ben selymeket vásárolt, majd taxin 
visszatért a várba. A Szent-György- 

téren kiszállott az autóból és gyalog 

Ez al 

Ez azonban nem volt könnyü, mert 
a palota környékén rendőrök állot- 

tak, hogy minden kiváncsi idegent 
visszatartsanak. Az egyik rendőr- 
nem ismerte fel a hercegnőt és a ke- 

zével integetett, hogy mem szabad kö- 
zelebb jönnie, 

A hercegnő mosolyogva szót 

fogadott, később pedig ujból 

megpróbálkozott, de akkor 

egy másik rendőrrel ugyan- 

igy járt. 

Nemsokára a helyszinre érkezett 

Hain Péter detektivfelügyelő, aki 
segitségére volt a hercegnőnek. 

Tegnap este az olasz vendégek el- 

utazása után a következő hivatalos je. 
lentést adták ki: 

III. Viktor Emanuel, Olaszor- 

szág királya és Abesszinia csá- 

szára és Elena olasz királyné és 

abessziniai császárné, valamint 

Mária olasz hercegnő budapesti 

látogatása alkalmával Ciano gróf, 

olasz külügyminiszter ismételten 

megbeszéléseket folytatott Dará- 

nyi Kálmán dr. magyar minisz- 

terelnökkel és Kánya Kálmán 

magyar külügyminiszterrel. Ezek 

a megbeszélések a legbarátságo- 

gyalások az összes időszerü kér- 

désekre kiterjedtek, elsősorban 

Középeurópa gazdasági és politi- 

kai problémáival foglalkoztak. Az 

olasz és magyar államfériiak meg- 

állapitották, hogy az összes kér- 

désekben teljes egyetértés nyilvá- 

nult meg. A megértés szellemében 

lezárt tárgyalások során megálla- 

pitották azt, hogy eddigi politi- 

kájukat zavartalanul tovább foly- 

tatják. 

kek legolcsóbban, legjobb minőségben 

Aans 
a Palace-kávéház mellett == 

Női fehérnemüek, 

harisnyák b. divatcik- 

Volt timisoarai bankigazgató ha- 

lála. Balla Hugó, a helybeli Agrár 

Takarékpénztár volt vezérigazgató- 

ja, hatvankét esztendős korában Bu- 

dapesten meghalt. Annak idején egé- 

szen fiatalon a Magyar Agrár és Já- 

radék Banktól került Timisoarára, 

ahol az Agrár Takarékpénztárnak 

előbb igazgatója, majd pedig vezér- 

igazgatója lett. A banki felszámolása 

utáa távozott Tinisoararól és előbb 

Szabadkán müködött, mint egy otta- 

ni hank vezetőjee majd Budapestre 

berült Két év előtt nyugdijba ment. 

Gyászolja leánya, Horovitz Ferencné, 

született Balla Erzsike, unokája Ho- 

rovitz Gyuri, valamint magyszámu 

rokonság. A gyászolók között van 

akart visszamenni a királyi palotába. 

rul tolmácsolt a' jelenlevőknek. 
sért, amit Horthy kormányzó 

Schern ő 
minőség és választék a 

Tinicara I. ker., Sír. Alba luta, a Ferdinand-szálló 
mellet 

sabb szellemben folytak és a tár- 

Emunrun Tu TEEET gyyu .
 

Gerő Vilmos timisoarai tanár is. 

Fresco, Tropl 

gyári le 

Burette- és jankerli-szövete 

Utazó- plaidek- 

Salszövetek, Ben 

és takaró 

rakatban 



Litvinov ravasz sakkhuzása 

holnap a Népszövetség elé viszi 
spanyol kérdést 

Hétfőn ül össze a Népszövetség uj 

ülésszaka, amely a legutóbbi napokig 
csendesnek igérkezett, amikor a spa- 
nyol köztársasági kormány jegyzéke 
alapján a titkárság napirendre tüzte 
a spanyol ügyet is. 

Erre senki nem számitott és 

ezert a legtöbb népszövet- 

ségi tagállamnál kelllemetlen 

meglepetést keltett. 

Atalában mindig kellemetlen a Nép- 

szövetségnek, amikor határozott dön- 
tést provokálnak tőle, mert eddig sok- 

kal kényelmesebbnek bizonyult, ha 

elhuzzák az ügyeket és abban biznak, 

hogy közben talán maguktól is meg; 

oldódnak. Ezt a kényelmi szempon- 

tot zavarta meg a valenciai kormány 

jegyzéke, melynek alapján kéri a 
spanyol polgárháboruban a támadó 

fél megállapitását és azoknak a 

szankcióknak az alkalmazását, ame- 

lyeket a népszövetség, alapokmány 

15. és 16. szakasza előir. 

Népszövetségi körökben az a véle- 

mény alakult ki, hogy 

a spanyol ügy napirendre 

tüzése az orosz szovjetdiplo- 

mácia sakkhuzása. 

Rámutatnak arra, hogy a spanyol 

polgárháboru ügyének tárgyalását a 

semlegességi bizottságna bizták, 

amelyben Németország és Olaszor- 
szág képviselője is helyet foglal. Ha 
a Népszövetség bármilyen határoza- 

tot hozna ebben az ügyben, ugy ez 
csak ronthatna a helyzeten, mert sem 

Németország, sem Olaszország kép- 

viselője nem vesz részt a Népszövet- 
ség tanácskozásain. Németország az- 

ért nem, mert annak idején kilépett 
a nemzetek szövetségéből, Olaszor- 
szág pedig mindaddig távol tartja 
magát, mig el mem ismerik albesszi- 
niai hóditásait. 

Litvinov binta reá Franciaor- 
szágot, hogy a spanyol köztársasági 
kormnmány kérését napirendre tüzzék, 
mert Oroszország szeretné megaka- 

dályozni egy uj locarnoi szerződés 

létrejöttét. 

Ezt el is érheti, mert ha a 

Népszövetség bármilyen dön- 

tést hoz a spanyol ügyben, 

ugy ezzel még jobban eltá- 

jolitja Olaszországot a Nép- 

szövetségtől és megrontja a 

légkört nemzetközi megálla- 

podások kötésére. 

Különösen nagy jelentősége van em- 
nek a kérdésnek most, amikor a sem- 

legességi bizottság mindenit elkövet, 
hogy az érdekelt államokat rábirja az 
önikéntesek visszahivására. Ehhez 

már Németország és Olaszország is 
megadta az elvi hozzájárulását. Az 
ellentét már csak abban mutatkozik, 

hogy mig a semlegességi bizottság er- 
rre az időre szeretne fegyverszünetet 

létesiteni a küzdő felek k .... t, ddi 

Olaszország és Németország fegyver- 
szünet nélkül kivánják az önkénte- 

sek kivonásátalharcból keresztülvinni. 

Ezt a lehetséges megállapodást veszé- 

lyezteti az orosz sakkhuzás. 

Oroszország nem szeretné, 

ha a semlegességi bizottság 
terve megvalósulna, mert ez 

a vörös front összeomlását 

jelentené. 

Abban bizik, ha felboritja a meg- 

egyezés lehetőségét, akkor további 

csapatküldésekkel és hadianyagszál- 
litmányokkal végül is diadalra segiti 

a köztársasági csapatokat. 

A spanyol polgárháboruval kap- 

csolatos az a látogatás is, melyet 

tett, Neurath német birodalmi 
kölügyminisztennél. Henderson sze- 
retné rávenni a német kormányt, já- 

ruljon hozzá a spanyol fegyverszü- 

nethez. Henderson megsürgette a né- 

met választ erre az angol jegyzékre. 

A mémet jegyzék valószinüleg rá fog 

mutatni arra a körülményre, hogy 

a jelenlegi helyzetben egy 

fegyverszünet kizárólag a 

valenciai kormánynak segi- 

tene, mert Franco tábornok 

csapatai most előrenyomul- 

nak és a fegyverszünet ezt 

az előrehaladást aállitaná meg. 

Ugy a német, mint az olasz állás- 

pont az, hogy az idegen segitő csapa- 

tokat harc közben vonják vissza fegy- 
Henderson, a berlini angol követ 

A testvérháboru pedig tart tovább 
A szembenálló felek tovább har- 

colnak, de tiszta képet a harcok állá- 
sáról nem lehet az érkező jelentések 
alapján alkotni, mert mindegyik fél 

a maga győzelméről számol be. 

A köztársaságiak jelentése 

arról számol be, hogy a nemzetiek tü- 
zérsége, különösen a nehéz tüzérség, 

tegnap is egész napon át lőtte Mad- 
ridot. A lecsapodó lövedékek egy 
emberéletben, mint anyagiakban 

nagy károkat okoztak. A kormány 

kénytelen volt ujabb három évfolya- 

mot behivni. A szárazföldi hadsereg 

tagjai közül behivták az 1925, 1926 és 
1927. évfolyamot, a tengerészetnél 

pedig az 1924, 1925 és 1926. évfolya- 

mot. A bevonulásnak három nap alatt 

meg kell történnie. Azokat, akik be 
mem vonulnak, katonaszökevények- 
mek tekintik és halállal büntetik. A 
valenciai kormányhoz közelálló kö- 
röktől nyert információk alapján a 
Daily Herald cimü angol lap gibral- 
tári tudósitója azt irja, hogy 

Franco tábornok üzenetet 
küldött Mussolininek és be- 

jelentette, hogy amennyiben 

rövidesen nem kap segitsé- 

get, ugy lemond. March ban- 
kár - a lap szerint - szin- 

tén Rómába utazott, hogy 
Mussolinivel megtárgyalja a 

spanyol helyzetet. 

A tudósitó szerint a nemzetiek vesz- 
tesége emberekben és hadianyagban 

is óriási és ezént a helyzet napról- 
napra veszélyesebb lesz. A katonai 

vezetőkörökben a spanyolok és ola- 

verszünet kötése nélkül. 

szok között napirenden vannak a leg- 

sulyosabb nézeteltérések. Már a tá- 
bornokok sincsenek egy véleményen. 

Malagában a helyzet kétségbeejtő. A 

köztársasági hadihajók és a repülők 

naponta bombázzák a várost. Közben 

valósággal hajmeresztő merészséggel 

a kormány repülői sulyos vesztesége- 

ket okozó támadásokat intéznek a 
nemzetiek előretolt állásai ellen. 

A valenciaj kormány külügyminisz- 

tere közölte, hogy egyes hatalmak a 
valenciai és a burgosi kormány kö- 
zött a béke érdekében közvetitenek. 

A valenciai kormány azonban 
a tárgyalásokba nem megy 
bele mindaddig, amig a nem- 
zetieket teljesen le nem győzi. 

Hir szerint az angol kormány szorgal- 
mazza a külföldi önkénteseknek Spa- 
nyolországból való minél előbbi eluta- 

zását és javasolja, hogy az elszállitás 
idejére a két kormány között fegy- 
verszünetet hozzanak létre. 

A nemzetiek jelentése 

arról számol be, hogy a csapatok elő- 
nyomulása a bilbaoi fronton időlege- 

sen megállott a rendkivüli, kedvezőt- 
len időjárás miatt. Mindössze arra 
szoritkoztak, hogy állásaikat egyes 
helyeken megjavitsák. A köztársasá- 
giak felgyujtották Manguja falut. Az 
ellenséges repülők megjelentek Bur- 

gos fölött és több bombát dobtak a 
városra. A nemzetiek repülő; bom- 

bázták a Don Jaime kormánypárti 
hadihajót, mely sérüléseket szenve- 
dett. 

Megbizható hiradások szerint 
a lakosság rendkivül elége- 
detlen az uj Negrin-kormány- 

Férfi-szövetelkk 
és szabókellékek a legnagyobb válasz- 
tékban és a legolcsóbban kaphatók: 

RABONG és SCHNEIDER R.I. 
ara I, Piaja Bratianu, sarokhelybér a róm. kat. püspöki palotában 

Minősége, 
tartóssága, 
rugalmassága 

világszerte ism 

PALMI 
kaucsuk cipősar 

razza 

nyal. Valenciában napirend 

vannak a tüntetések, 
A tüntetők ellen kénytelenek v 
katonaság segitségét igénybe 
Összeütközések keletkeztek, an 
folyamán mindkét 
megsebesültek. u 

A bászk hadbiróság Kinzl 
Sechulze német pilotákat, akik a 
zetiek oldalán harcoltak és fog 
estek, halálra itélte. A nemzeti 
tok rádiója közölte, hogyha a ki 

met önképtt végzik akkor : 

részről 
18 

foglyokat, 

Hir szerint Delbos franci 
külügyminiszter Aguzier 
bászk köztársasági elnök 

kegyelmet kért a két piló 
részére. 

A burgosi és a valenciai korm 
között tárgyalások indultak me 

lyeknek célja a két halálra itélt ! 1 
pilóta kicserélése. 

A Giornale d' Italia szerint a 
jet, valamint Franciaország ré 
sürün szegikk meg a spanyoloi 

semlegességet. A lap szerint a 
menti francia prefektusok elnmé 

hadicsempészetet. 

Emiatt a londoni semleg 

gi bizottságban az olasz de 

gátus panaszt is tett. F 

rolta, hogy igen sok fegyve 

csempésznek át Spanyolo 

A napokban Franciaországból 
hatvan önkéntes és negyvenkil. 

lóta ment át Spanyolországba. 

nek legnagyobb része orosz. 

Látogassa meg az ujonnan megnyil 

lértiszövet és 
iricotagc-üzic 

SonBuN a a 
Timisoara I, Strada Lono 
Rabong és Sehmeiderel szem 

Szép választék, olcsó ár



Ovidius és Naso, 
velméből dalolázó, 

ger partján mélázó, 
lot, a carissimát, 

lok Junohoz imát, 

ilot, a pulchrissimát, - 

te gyönyörü, te drága, 
ek viruló virága, 

öm, Filo, kis levelem, 
h 

E inden betüje szerelem, 

nes exilbe küldött engem, 
Tomiba kellett mennem, 

üzték csak, de nem a lelkem, 
es számüzés alatt 
mában ott maradt 
isérő gondolat, 

odol, bármerre mégy el, 
idius lelkével, 

cés nappal körülölel, 
p száll, hozzád mindig közel. 

ki messze vagy, én látlak, 
a mint Venus istennő s cso- 

dállak, 

ate splendida, imádlak, 
n, melyet tompit az est, 
szobor, albastrom-test, 

g, melyet a hó befest, 
ézek, látlak, egyre látlak, 

k és csak téged várlak, 

ük Hy hivi a távolságon át 
Edöm a vágy esdő dalát, 

iy évig mara 

sz tudományos akadémia - 

szkvából jelentik - magy- 

erv megvalósitását kezdte 
Amidt Ottó, az ismert sark- 
Hhatározta, hogy expediciót 

a sarkvidék alapos tanulmá- 
a és ezért nem időnkinti fel- 

üléseket végeznek, hanem 

nek egy többtagbólálló szak- 
ttságot, melly esetleg állan- 

arkvidéken marad. 

kiséretében átrepülte az 1 

sarkot és mintegy 
kilóméterre az Ark- 

1 egy jéghegyen kötöt- 

peken negyvenkét emlber 

y ember részére másfél év- 

továbbá 

4, fütőanyagot és egy össze 

al hogy az expedició egy évig 

ányos társaságnak az a 

gy az északi sarkon me- 

intézetet rendezzen be. 

inyozni fogja az időjárási vi- 

t és rendszeres jelentéseket 

vidlius tevele Fitopoz 
Részlet a Tomi lantos számü zöttje cimü verses regényből - 

az őrökös jég honában 

Kubán Endre 

Vörös Filo, kicsiny a nagyvilágunk, 
bár országokon tul távolban járunk, 
a fáma eltalál gyorsan utánunk, 
fülembe furkodik a suttogás, 
körülcsipog irigy árulkodás, 

kárörvendő, kaján kajdácsolás, 
ugy szól a hir: már elfeledtél engem, 

ugy szól a hir: elárultad szerelmem, 
és mig szivem hüségben eped el, 

Filo, te addig, jaj, hütlenkedel. 

Mondják: szelid Filo ledér lett, céda, 
mondják: éhes himeknek önként préda, 

mondják: parázna lett, akárcsak Léda, 
mondják: naponta más a kedvesed, 

kivel a röpke mámort keresed, 

mint pók legyet, a férfit ugy lesed, 
- ezt mondogatják és ezernyi mást is, 

és minden hir gyilkolja lelkemet 
és minden hir száz emléket temet. 

Vihar zug és én tenger partján állok 
kóvályognak a vijjogó sirályok, 
dühödt Fekete tengernek kiáltok: 

a fáma csuf, csalárd kegyetlenül, 

Filo Rómában ül özvegyemül, 
a hütlenségbe soha nem merül, 

Filo szive fehér és lelke tiszta, 

miként utána vágyom, ugy vár vissza, 

Ovidius lantján poema sir: 
Filo nem csalt meg, - hazudik a hir! 

az expedició 

Különös figyelemmel lesz- 

nek a mágneses behatásokra 

és a jéghegyek vándorlására, 

melyek nagyrészben befolyá- 

solják az időjárás alakulását. 

Igy a léghajók és repülőgépek állan- 

dó tájékoztatást nyernek az időjárási 
viszonyokról, mem szólva arról, hogy 

az időjelentéseket hosszabb időre elő- 

re meg lehet állapitani. Nagy jelen- 
tősége van ennek az Almerikába irá- 

nyuló léghajózás szempontjából. 

Oroszországból a legrövidebb légi ut 

ugyanis az északi sarkon át vezet 

Amerikába. Az északi sarkon drót- 

nélküli táviróállomást is rendeznek 
be, amelynek segitségével állandó ösz- 

szekörtetésben maradhatnak a nagy- 

világgal. 

Schmidt kijelentette, hogy 

feltétlenül bizik a kisérlet 

sikerében és annak nagy tu- 
dományos jelentőségében. 

Az északi sarkon a négy tudóson ki- 

vül megfelelő személyzet is marad. 

Attól mem kelll tartani, hogy nem tud- 

nák őket kellő élelmiszerrel ellátni, 

mert az orosz repülők rendszeres ösz- 

szeköttetést tartanak majd fenn az 
orosz központi meteorológ

iai 

zt a szót hallom, hogy „érett-
 

a hideg, ludbőrzik a hátam 

Hát hogyne! -Hisz' az em- 

lem hall egyebet, mint „majd 

n igy - majd meg ugy!" 
r óraközben valami csekély 

enged meg magának, - a frász rázza, csak 

örmed: „maga komolytalan ségire készül! 

ire"! Ha bezug (nem elég ózata 

expedicióval, 

Szentürmay Gizi 

skatulyája 
a baja): „hia persze igy lesz majd az 

érettségin is." Ha kisérteti magát valami 

fiuval: „nézze kedves Izé, maga nem fog- 

ja föl komolyan a dolgot. Legjobb v
olna, 

ha kimaradna, mert ugyis megbukik." 

Szóval az embert állandóan a pokedli- 

egyszerüen, mert érett- 

o 

Legyelk 
sokszor még a leényu- 

godtabb embert is kihoz- 

zák sodrából. A legyek 

megzavarják nyugalmát, 

bepiszkolják otthonát, 

egészségét veszélyeztetik, 

mert számtalan beteésé 

hordozói. Pusztitsa 

a legyeket FLY- 

tanultam. És jól is álltam
. Jog, levelezés, 

történelem és a nyelvekből is, de nem 

számtanból és nem könyvvitelből. A 

rosszindulatu fiuk azt mondták „szám- 

tant és könyvvitelt érteni ke
ll"! 

Én nem értettem, Pedig amikor m
agya- 

rázta a Domonkos tanár ur, hát 
akkor 

értettem. De az is lehet, hogy csak u
gy 

képzeltem. 

El voltam keseredve és kétségbeesve. 

Amikor tanár féle jött a közelembe, lát- 

hatóan sirtam és teljesen megtörtnek 

mutatkoztam. Egyedüli reményem a 

puska" volt, Azaz: remélte
m valami jó- 

indulatu segitséget apró cédulá
n akár- 

kitől, 

Bár csak árukalkuláció lenne, re- 

ménykedtem hangosan a többiek előtt. 

Hogy miért hazudtam azt, hogy tudom, 

mégi ma sem értem. Hisz ugy se
m hitte 

el senki, Elhatároztam, Isten segitségét 

azzal fogom megnyerni, hogy het
ekkel az 

érettségi előtt igazi keresztényi alázat- 

ban fogom magam gyakorolni. Még pe- 

dig: felemeltem egy középsősnek
 a tile- 

esett könyvét, nem árulkodtam a több
iek- 

re és amit senkisem fog nekem elhinni, 

előre köszöntem az alsósoknak. Ennél 

többet nem tehet meg egy felsős! 

Mert remélni nem volt mit, Elősorol- 

tam a jeles tanulókat mind, első Kriz, jó 

fiu és „sugós", hisz' az „állat" ült mel- 

lette és még annak is jók voltak a dolg
o- 

zatai de, . , de nem kerül mözém. Nem! 

Butaság lett volna azt remélni, hogy 

negyvenkettő közül mögém ültetik. To- 

vább! Stitz önző és gőzös, ezenkivül foly- 

ton csufoltam, Jön a Rudi, szintén „su- 

gós", de a nagy pillanatokban,
 nema resz- 

kirozza a saját bőrét... Hát akkor a 

Raouli! Az igen! A lovagias, önzetlen és 

korrekt Raouli,, De nem biztos, hezgy 

közelembe kerül. Marad a Schön! Az a 

ronda Schön. Lehet, hogy segit, de.
. De 

a büszkeségem nem engedi, hogy hozzá 

könyörögjék. Év elejétől ő volt a felvi- 

gyázó és mindjárt első alkalomm
al felirt! 

Jön az osztályfőnök, elveszi a cédulát, 

kicsit sóhajt és azt mandja: 

- Oberschill kérem fizet 5 lei bünte- 

tést,. Fizettem, Rákövetkező órán megi
nt! 

Nagyon mérges voltam, de azért mégis 

beszéltem óra előtt - már cs
ak büszke- 

ségből is, hogy ne gondolja Sechön, nekem 

ő „számit"! Fizettem megint és megint. 

Ekkor az osztály jobbszivüjei kijártak 

féeltem! Pedig olyan okat 
nekem egy „bérletet"! Nem hencegésből 

nem volt senkinek, Hanem Schön a bő- 

gyömben volt! 

Ilyenek voltak a kilátásaim segitség 

dolgában. Bánatos voltam és kétségbe- 

Nem 
esett, És ekkor jött a Steiner,,, Nem 

volt éppen a bölcseség hét pillérje közül 

való, de fiu volt és számtant,
 könyvvitelt 

értette". Azt hittem leg
alább! 

Ne féljen - mondta Steiner
 - nézze 

itt a maga mentőöve... 

Érthetetlenül bámultam a pici plédo- 

bozt és a rája festett fokszi kuty
át a gra- 

mofon tölcsérrel. Kikaptam a kezéből és
 

kinyitottam, semmi se volt ben
ne! 

Na? - kérdeztem, Steiner elve
tte és 

visszadugta a zsebébe, 

- Ha maga mögé ültetnek, biztatott 

A akkor ebbe küldöm a „puská
t"! 

Más alkalommal nagyon hálátlan, de 

esetleg találó megjegyzést tettem vgolna 

a skatulyára, de amint már emlitett
en - 

keresztényi alázatban éltem!
 

Közvetlenül az érettségi előtt megbe- 

széltük, hogy irásbeliekre fekete é
s piros 

tollszárat vigyünk magunkkal és aki bál- 
ban van az a pirossal hűyja fel a többi

 f1- 

gyelmét magára. Ez volt az S. 0
. S. Én 

feketét nem vittem! 

mlérkezett a nagy nap, Számtannuni 

kezdődött és - Uram Isten - a Stelner 

ült mögöttem! És én előtte! És minden 

padban egyetlen egy csak, Talán 

hogy az embert a szomszéd ne zavarja!t 

Nem... 

Lassan és szépen fektettem fel a tételt. 

Nem árukalkuláció volt, hanem folyó- 

számla retrográd lezárással, Nem nro- 

gresszival, hanem retrográddal. Külön- 

ben mindegy volt. Már ugy értem, hogy 

mindegy, mert egyiket sem tudtani
 

Lassan pingáltam a számokat, Gyöny
ö- 

rüen satiroztam, fölfelé vékonyan, leldlő 

vastagon , . , Fall tanár ur a bajuszát s 

mogatta és a padok között le-föl jár 

Felügyelt! Strázsált!! Gyilkolt!! 

Szóval sétált, Egyszer éppen melleti 

megfordul és megy vissza egyenlet
es 

tekkel - kimérten.. 

- Szszsz... hallom a hátam mögött. 

Szszsz, . . Hát hátraifordulni nem szabad, 

de a léptek még mindig egyenletesen ko- 

pognak, még nem is lehet tovább az osz- 

tály közepénél, Picit balra fordulok és 
felhuzom a szemöldökömet, miután a pi- 

fos tollszárat furcsán hátratartottam. 

Steiner viaszsárga arccal suttogva kö- 

nyörög: 
- Adjon „puskát". 
Tőlem!!! Hogy a fene egye meg! 



dóő és Clej Elena, Sehipper Mátyás mü- 

- őrfelsége könnyü természetü meg- 

betegedése. Hivatalos jelentés alapján 
megirtuk, hogy Carol király Őfelsé- 
ge influenzában könnyebben megbete- 

gedett és orvosai tanácsára kénytelen 
a szobát őrizni. Emiatt az uralkodó 
tervezett utazása az ország belsejében 
is elmarad egyelőre. Ezzel kapcsolat- 

ban olyan hirek terjedtek el, mintha a 
király utazásának elhalasztása a poli- 

tikai viszonyokkal volna összefüggés- 

ben. A Lupta a kormánykörökből 

nyert értesülés szerint megirja, hogy 
az utazás elhalasztásának kizárólag a 

Király gyengélkedése az oka és sem- 
miféle vonatkozásban nincsen a poli- 
tikai viszonyokkal. Amint az uralko- 

dó egészsége megengedi, a tervezett 
látogatások az ország egyes részeiben 
megtörténnek. 

- A Református Nőszövetség ma, va- 

sz 

összejövetelét a 

alakjában, 

melyen a nőszövetség tagjai virslit, süte- 

ményt, fagylaltot szolgálnak fel, A télen 

elmaradt teaestélyre megváltott jegyek 

érvényesek. Az összejövetel a második ke- 

sárnap rendezi tavaszi 

szokásos szeretetvendégség 

rületi sörgyár udvarán - rossz idő ese- 

tén a nagyteremben - lesz. A szeretet- 

vendégség délután 6 órakor kezdődik, 

Hodzsa csehszlovák miniszterelnök 
romániai látogatása, Jelentettük, hogy 
Hodzsa Milán csehszlovák miniszterel- 
nök junius 1ö-én Bucurestibe utazik, Roz 
mániai tartózkodása során meglátogatja 

Clujt és a Prahova völgyét is. 

- Házasság. Korsós István és Po- 

tye Margit ma tartják esküvőjüket. Há- 

zassági tanuk Gácska Miklós és Erdei 

Ernő. 

- Szombati Szabó István emléke. A 
Bánsági Magyar Közmüvelődési Egyesü- 

let ma, vasárnap délután öt órakor a Ma- 
gyar Házban néhai Szombati Szabó Ist- 

ván, ismertnevü, bánsági költőpap emlé- 

kezetét eleveniti fel Az ünnepség előadó- 
ja Sas Jolán irónő lesz, ki emlékbeszéd- 
ben ismerteti Szombati Szabó István köl- 
tészetét és szemelvényeket mutat be köl- 

teményeiből, Ugyanez alkalommal Schirff 

Béla szerkesztő érdekes epizódokat mond 
el Timisoara történetéből, A két előadás 
hangulatát méltóképen fogják kidombo- 
ritani Nagy Aranka énektanárnő korhü 
énekszámai és Gyergyovits Dániel hege- 
dümüvész hegedüjátéka. Az előadásra 
szóló belépőjegyek árai 10 és 20 lei. 

DLANI-vendésgiő 
keriheluisége 
Bessenyeyetelepen a 

legszebb kirándulóhely 
Minden este zene. 

- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek házassá- 
got: Iancu Cornel tisztviselő és Misu So-z 
fia, Fielgut Dezső magántisztviselő és 
Obrat Gizella, Pischian Stefan villamos 
kocsivezető és Pavel Anna, Csaltner Osz- 
kár magántisztviselő és Stancu Paraschi- 
va, Joanovits György zenész és Radu Má- 
ria, Kozo Béla lakatos és Juhász Borbá- 
la Mária, Toaca Roman kereskedő és 
Dragan Vilma, Andó István munkás és 

Milhaliska Mária, Todea Avram kereske- 

szerész és Feszl Hermina, Costea Con- 
stantinm asztalos és Guffler Mária, Jacob 
Nicolae tisztviselő és Jivan Ecaterina, 

Halálozások. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő halálozágokat jelentették 

Rudol! Lajos ötvenhat éves tisztvi- 

ő Fratelia XII. utca 50; özvegy Kun 

MIHAI NAGYVAJDA BRÜSSZEL- 
BEN. Mihai nagyvajda, trónörökös, 
aki Angliából Belgiumba érke- 
zett, Brüsszelben Lipót belga király ven- 
dége, Mihai nagyvajda tegnap Djuvara 
követ kiséretében előbb Albert király, 
majd az ismeretlen katona sirját kereste 
fel és mindkét helyen koszorut helyezett 
el. Utána látogatást tett Erzsébet belga 
anyakirálynénál. Délben Lipót király a 
laekeni kastélyban villásreggelit adott a 
nagyvajda tiszteletére, 
- Ui evangélikus püspök, Nyiregybhá- 

zán tegnap a néhány hónap előtt elhalt 
Geduly helyére Domján Elek űdr. 
püspökhelyettest választották meg evan- 
gélikus püspöknek. 
- Hodzsa Milán londoni utjának célja. 

Hodzsa Mihály csehszlovák külügymi- 
niszter tájékoztatta a prágai sajtót ang- 
ha tárgyalásairól, Kijelentette, nem az- 
ért ment Londonba, hogy ott Angliától 
bármi garanciát kérjen Csehszlovákia 
számára, mert a csehszlovák köztársaság- 
nak erre nincsen szüksége Azért eem 
ment oda, hogy angol-csehszlovák regio- 
nális szerződést hozzon létre, mert Cseh- 
szlovákiának ez sem érdeke Csak arra a 
kérdésre akart választ kapni, hogy Ang- 
lia érdeklődik-e Csehszlovákia iránt A 
válasz kielégitő volt, 

- A bucurestii krematórium halot- 
tai. A mult hónapban a bucurestii 
krematóriumban harminc görög ke- 
leti, egy evangélikus, egy református, 
két római katolikus és hét zsidó val- 
lásu halottat hamvasztottak el. 
- Szekér elütött egy öreg nyugdijast. 

Tegnap délután az Uniriietéren egy sze- 
kér elütötte Banzen János hetvenhat 
esztendős nyugdijast, aki a fején és a 
jobb lábán szenvedett sérüléseket Ban- 
zent a mentők az első kerületi Cojbuc- 
utca 5 szám alatt levő lakására szállitot- 

milliótnak peldáját: 
náljon 

Önnek t lehet ez e csábító 

ták, ahol házi ápolásban hagyták, 

Az anyanyelvükön 

A Curentul cimü lap közli Zima 

Gheorghe, a feloszlatott diákszövet- 

ség elnökének levelét, amelyben a 
Görögországban élő román kisebbség 

elnyomatásáról számol be. Görögor- 

szágban - irja levelében - minden 

román jellegü kulturális megnyilat- 

kozást megtiltottak. A macedoniai 

románoknak még anyanyelvüket sem 

szabad használnmi. Grebena, Bodena, 

Doliani és más községekben több ro- 

mánt letartóztattak, mert anyanyel- 

vükön beszéltek. Doliani községben 

egy csoport románt a községi biró, a 

görög tanitó és több lakos nyilváno- 

san szidalmazott. Azt kiáltották felé- 

jük, hogy Görögországban nincs ke- 

resni valójuk és azért menjenek Ro- 

mániába. Purói községben letartóz- 

OLASZORSZÁG A VAÁRAKOZÁS AL- 
LÁSPONTJÁN, Római diplomáciai kö- 
rök foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy 
Olaszország milyen magatartást tanusit- 
son a hétfőn kezdődő népszövetségi ülés- 
sel kapcsolatosan Megállapitják hogy 

erre vonatkozólag Cianó gróf már nyi- 
latkozott és ezen nincs mit változtatni. 
Olaszország álláspontja továbbra is vára- 
kozó, Az olasz kormány akkor sem küldi 
el képviselőjét Gentbe, ha Abesszinia de- 
legációja nem jelenik meg ott. 

-A családi perpatvar miatt. Bu- 

curestiben a Vlaicu Voda-utca hat- 

vanhat szám alatt Dumitru Anas- 

tasa, huszonnyolc éves munkás össze- 
veszett a feleségével és ezen való el- 
keseredésében gázzal akart véget vet- 
ni életének. Idejében észrevették tet- 
tét és a mentők az eszméletlen embert 
kórházba szállitották. 

beszélő románokat 

Görögországban letartóztatják 

tatták Ciani román tanitót román be- 

széde miatt. Május 10-én Grebena 

községben megtiltották a román nem- 

zeti zászlónak a román liceumra való 

kitüzését. Románellenes magatartást 

tanusit a görög sajtó is, amely a ha- 

tóságoktól büntetést követel azok 

számára, akik románul beszélnek. 

Zima Gheorghe a görögországi ro- 

mán kisebbségek üldözését elviselhe- 

tetlennek mondja. Rámutat arra, 

hogy a görögországi románok nem 

jöttmentek, hanem őslakók. 

Zima Gheorghe megállapitásai igen 

figyelemreméltóak és őszinte meg- 

döbbenést és emberi rokonérzést vált 

ki a görögországi románok szomoru 

helyzete. 

- A német birodalmi hadügyminiszter 
utazásai Berlini jelentés szerint Blom- 
berg birodalmi hadügyminiszter a naz 
pokban Budapestre utazik, hogy vissza- 
adja Röder magyar honvédelmi minisz- 
ter látogatását, Római jelentés szerint 
Blomberg május végén, vagy junius leg- 
elején az olasz fővárosba is ellátogat. 

Blomberget maga Mussolini hivta 
meg Rómába, ahol három napig marad. 

- Megérkeztek a fiatal lengyel pi- 
lóták. Bucurestibe tegnap hat repülő- 

gépen megérkeztek a fiatal lengyel 
pilótanemzedék delegátusai. A meg- 
érkezés meglepetésszerüen történt, 

mert csak mára várták őket. 

" Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalália a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény, 

Adja vissza megsárgol!, szintelen fogainak 

TENMÉSZETES FEHÉMS 
Az antiszeptikus togkrém. amely azokat ismét 

vonzóvá teszi 
e engedje, hogv sargas. 

színtelen fogak káro. 
san befolyásolják társadalmi 
erintkezéseiben es üzleti si- 
kereit. Kövesse embertársai 

Hasz. 
fogaihoz Kolynost. 

az antiszeptikus fogkrémet, 
amelyet fogorvosok kiválóan 
megbecsülnek - Világszerte 
híressé vált azáltal, hogy a 
fogaknak cagyogó fehérséget, 

egy pohárnyi napi adagokban, 

Z 

ÉGUET 
fényt ad, valamint azt a kel. 
lemes. friss érzést, amihasz- 
nálata után a szájban kelet- 
kezik. 

Kolynos gazdaságos, Fél. 
annyi szükséges, mint egy 
más közönséges fogkrémből : 
egy centiméternyi a szárazke- 
fére kenve teljesen elégséges. 
Tegyen kisérletet Kolynos 
fogpasztával. Figyelje meg 
szután fogain a Latást. 

SIEDOlD 
jó szép és olc 
Allandó kiállitás! 

Timisoara I., Piafa 

Móczár szakműszere 
Timisoara I., Piata I. C. Br. 

Telefon 13469 

Irógépeket kölcsö 

- Akik idült székrekedésben 
eres bántalmakban szenvednek, 
természetes „Ferenc József" k 

melegitve, mindig reggel éhgyomo 

orvosok ajánlják, 

Karcsu lesz fogyókura n 
ha füzőjét 

SPIEGELGIZI 
csináltatja 

Ingye 

Allandó raktár 
és fek 

a készitőnel. O 

V Pozmor 
III., Pfa Azente Sever 2 (fost Str. Feldi 

Legujabbs 



ayu 

W(blatt cimü lap, mely közel 

rák kormányhoz, nagy cikk- 

ozik Magyarország helyze- 

eegállapitja, hogy Magyar- 

ságának megszerzé- 

Magyarország ennek révén 

sebbségek és a revizioniz- 
t tartaná napirenden. Né- 

A és Olaszország is, mint Ma- 

barátai, megértették Ma- 

al, hogy a revizionizmus 

időszerü. Ehelyett meg- 

a kisebbségek védelme és 
zág egyenjogusitása kato- 

épzelhető el. 
használt Mihalache tiltakozása, 

vében a közigazgatási válasz- 

ég ebben a hónapban kellett 
artani, a kormány azonban 

ását elhalasztotta. Emiatt 
he, a nemzeti parasztpárt el- 

ozó táviratot küldött a király 

ájának és reámutatott a haz 

vénytelenségére, mely vesze- 

etkezményekkel 

nézve, A kormány tegnap fog- 

musceli választások ügyével 

pitotta, hogy nem áll módjá: 

áltoztatni. A választás csak 

e
n
 

is járhat a 

alasztásra vonatkozó rendelke: 

én lesz a nemzeti parasztpárt 

repülőbélyeg 
A Kereskedők Egyesülete felhivja 

a kereskedők és vállalatok figyelmét, 
hogy a repülőpénztár igazgatóságá- 

nak legutóbb a hivatalos lapban meg- 
jelent közlése szerint a számlák után 

járó repülőbélyeg olyan módon szá- 
mitandó ki, hogy a számla töredék- 

összegei 500 leien aluli számlaösszeg- 

nél 500 Jeire és 500 leien felüli összeg- 

nél a következő 1000 leire kerekiten- 

dők fel. Szakkörök értelmezése sze- 

rint ez a rendelkezés ugy értendő, 

hogy például egy 1800 leies számlá- 

mál a repülőbélyeg illetéke 1500 lei 

után, egy 1700 leies számlánál 2000 

A számlák után üzetendő 
* 

kiszámitása 
lei, egy 2100 leles számlánál 2500 lei 

után számitandó. A Kereskedők 

Egyesülete szükségesnek tartja meg- 

jegyezni, hogy a kincstári számla- 

bélyeg (timbru fiscal) kiszámitásámál 
továbbra is a régi rendszer marad ér- 

vényben, tehát a rendes számlabélyeg 

1000 leien aluli számláknál 100 leien- 

ként kikerekitett összegek után szá- 

mitandó ki, viszont 1000 leiem felüli 

összegeknél a következő 1000 leire ki- 

kerekitett összeg után kalkulálandó 

a számlabélyeg. Ezek szerint az em- 

litett 1300 leies számlára 4 lei kincs- 

tári és 3 lei repülőbélyeg ragasz- 

tandó 

lebőefővé feszi a 

lányárak - a hivatalos Banca Nationala 

A NEMZETI MUNKA TÖRVÉNYE A 

SZERZETT JOGOKAT NEM ÉRINII. 

Tatarescu miniszterelnök - mint közöl- 

tük - beható megbeszélést folytatott 

rala lLanei s. A. R. 
PALATUL WEISZ 

14 amellenes propaganda vádja 
H hentett lelkész. Bartos Jó- 

tei római katolikus lelkészt 
Jafa 1, 

1 készült nemzeti szinü zász- 
gukkal hozzák a templomba. 

nuresi törvényszék előtt a 

azzal védekezett, hogy ta- 

a szerint a kicsiny zászlók- 
mplomban játszadoznak és a 

figyelmetlenek. A tör- 

Bartos plébánost három na- 

ásra és ezer lei pénzbüntetés- 

Ezzel szemben az itélőtábla 

a a plébános érvelését és fel- 

téletet hozott. 

teksztilüzletben 

ara I., Str. Lonovics 

Budapesten Barkányi Lász- 

cöt éves mérnök borzalmas mó- 

véget életének. Barkányi el- 

ijpesti összekötő hidra, a bal- 

ős drótkötelet erősitett és anz 

I végét keresztül dobta a villa: 

áramvezetékén, amelyben több 

feszültségü villanyáram volt. 

en mérnök azonnal meghalt. 

ulya alatt az áramvezeték 
le- 

encsére azonban abban az 

sem tartózkodott a hidon, 

en könnyen tömeges szeren- 

Bratianu Dinu pártelnökkel, aki tudva- 

levőleg hosszabb külföldi utra indul. Ez a 
megbeszélés rendkivüli fontossággal birt 
és politikai körökben biztosra veszik, 

hogy a nagy kérdés, a nemzeti munka Vé- 
delmének problémája, végleges megol- 
dást nyert a miniszterelnök és a pártel- 
nök tanácskozása során, A fővárosi lapok 

ugyanis azt irják, hogy a nemzeti munka 
védelméről szóló rendelettörvény már a 

legközelebbi időben nyilvánosságra kerül, 

de leszögezik a lapok azt is, hogy a tör- 

vény rendelkezése mindenben összhang- 

ban áll majd az alkotmány rendelkezé- 

seivel és szerzett jogokat nem érint. 

Változatlanul c a bu A 

bánsági gabonapiac változatlanul csenldes 

és üzlettelen. Az árak lemozsolódása 

még mindig nem szünt meg, A 78 kilós 

buza 470 lelbe, a 79-es pedig 475 leibe ke- 

rül. A tengeri üzlete szintén lanyha és 

egyáltalában nem gravitál külföldre, 

Ára 280 lei, zab 320, takarmányárpa 380, 

tavaszi árpa 420, muhanmag 410, tökmag 

750-820, korpa 300 lei zsák nélkül, kis- 

malmi liszt 780, nagymalmi liszt 800 lei 

száz kilónkint. 
.... 

*A Magyar Leánytagozat felkéri 

mindazokat, akik nyaralási akciójukat 

támogatni óhajtják, természetbeni ado- 

mányaikat, - nem romlamdó élelmisze- 

rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 

liszt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 

réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 

ni sziveskedjenek 

Orcsó 

áruhá 

a 

énhetett volna, 

Az utazás ma már nem luxus... 
Erdész mérnök uftazási irodája mindenkinek 

legelőnyösebb felléfelek mel- 
let a köverkező ulazásokom való részvéfeli: 

1. Rendszeres havi társasutazások a nagy párisi világkiállifásboz. 

2. Tengeri utazások minden hónapban olasz óceánjárókkal. 

3. Igen előnyös gyógykura-utazások Karisbad, Marienbad. Franzensbad, Pöstyén, 

Achimstah! fürdőhelyekre. indulás bármely napon. Nálunk leiben fizcihető olcsó álta- 

Kérjen még ma prospektust a következ
ő cimen: 

Birou de Voiajing. Erdész, Bucuresti III., Cal. Victoriei 168 

Jo- 

kurzus - szerint, 3 vagy 4 hetes kuratartamra 

Valuták magánárfolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 8-8.20, svájci frank 

40.50-41.50, dollár 165-167, angol font 910 

-915, olasz lira 9-9.20, osztrák schilling 

32-32.50) pengő 38.80-34-, dinár 

3.50-3.75, cseh korona 5.35-5.45, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1130- 

1160, arany font 1460-1480. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 

leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

MAXIMAÁLJÁK AZ ÖSSZES FONTO.- 

SABB KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEK 

ARÁT. A fővárosból jelentik, hogy a ke- 
reskedelemügyi minisztérium és a többi 
illetékes hatóság is megállapitotta az ár- 
drágitás és az üzérkedés elleni harc ered- 
ménytelen voltát. A legtöbb kereskedő 

ugyanis a szigoru utasitások ellenére, 

még az árucikkek árjegyzékét sem haj- 

landó kifüggeszteni, Az árak pedig köz- 
ben tovább emelkednek. A minisztérium 

ezért most rendkivül erélyes rendszabá- 
lyok alkalmazását határozta el, Az összes 

fontosabb közszükségleti cikkek árát ugy 
a fővárosban, mint az ország nagyobb 

városaiban is maximálni fogják, 
.e.. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 
egyéneknél a bélmozgást reggel éhgyo- 

morra egy pohár ternmészetes „Ferenc 
József" keserüviz csakhamar megélénki- 
ti, az emésztőcsatornában összegyült sa- 
lakot kiüriti, a vérkeringést szabaddá tez 

szi s a gondolkodó- és munkaképességet 
emeli, Az orvosok ajánlják. 

árusitás 

Dávid 
zában 

Strada I. C. Bratianu 15-b. Teleion 12-92 
Nagy választék az összes nyárl ujdonságokbanl 

. . 

a szervezetben 
Zavaros vizelet biztos jele 
a hugyutak hüléses meg- 

betegedésének. Idejében 
szedett Helmitol tabletták 
gyors gyógyulást biztosi- 
tanak és megszüntetik a 
fájdalmakat. 

HELMITOL 
TABBETTAÁK 
vBayets készítmény, 

Uagvári Muktós 
a 

Öreg költő 

üzen a Tavasznak 
Eijel, mikor a villany lekattant 

és szivünk letép bilincset, paplant 

s ezüst pompát ölt ébredő vágyunk 

Azért, kinek a szájára vágyunk: 

sötét szemeid lámpáját látom, 

Igy iön a tavasz virágos fákon 

és felém sodort a kamasz tavasz 

mert jácintokra lepkével havaz 
e mi szegény költők jácintok vagyunk? 

korán nyilunk és korán hervadunk, 

Apró kezeden ég a csókom; 
mint piros jel a fehér hajókon 

és szomjas szemem gyónje-e Néked; 
hogy életem ma életedbe lépett, 
éjjel, mikor a villany lekattant: 
öreg költő igy ir a Tavasznak, 
.. 

Patikák éjjeli szolgálata 
MAJUS 23-án, vasárnap, a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az L kerületben az Unirii-téren levő 

Weisz-gyógyszertár. 
A IIL kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Malor- 
téren levő Meiszneregyógyszertár. 
A III, kerületben a Doja-utcában levő 

Roth-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár, 
k 

MAJUS 24-én, héttőn, a szolgálati be- 

osztás a következő: 
Az IL kerületben a Sft. Ion-ntcában les 

vő Irgalmasrendi-gyógyszertár, 
A IL kerületben a Maresal Joffre-utcá- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Carol-uton levő 
Mária:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag-gyógyszertár, 

MAJUS 25-én, kedden, a szolgálati be- 
osztás a következő: ; 
Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 

levő Salvator-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó:gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costineutcá- 
ban levő Merkler-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Craciunegyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvinagyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 
...0 

Vasárnap, május 23-án és hétfő, május , 
Apolló-mozi: Intermezzo, 
Capitol-mozt: Ave Maria, 



A MAJUSI NYUGDIJAK SZÁMFEJ- 
TÉSÉT a pénzügyigazgatóságon hétfőn 
kezdik meg, Hétfőn, május 24-én az A, B, 
kD, kedden, május 25-én az E, E, G, I, 

J) szerdán, május 26-án a K, L, V, VW, 
csütörtökön; május 27-én az M, N, O, pén- 
teken, május 28-án a P, R, Z, X, Y, szom- 

baton, május 29-én az S, T, U betükkel 
kezdődő nevek tulajdonosainak nyugdij- 
könyveit láttamozzák, Közben valószinü- 

leg megkezdődik a kifizetés, mert főváro- 

si jelentés szerint a miniszterium elkül- 

dötte a kiutalást is. 

- Juniusban lesznek előléptetések. 

A minisztertanács már régebben elha- 
tározta, hogy ez évben junius helyett 
csak szeptemberben lesznek előlépte- 
tések. A most tartott minisztertaná- 
cson elhatározták, hogy ezt a régebbi 
határozatot megsemmisitik és az elő- 

léptetéseket junius elsejével csinálják 
meg. 

- Felfüggesztett kerületi főnök, Varsó- 
ból jelentik, hogy a lengyel belügymi- 
niszter felfüggesztette állásától a brzeski 

kerület közigazgatási főnökét és áthelyez- 
te a kerület rendőrfőnökét, mert nem gon- 
doskodtak a zsidó lakosság megvédéséz 
ről az antiszemita kilengések ellen. 

- Esküvők Kiss István magántiszt- 

viselő ma délután hat órakor vezeti ol- 

tárhoz a negyedik kerületi plébánia tem- 

plomban Kluch Ilonkát, Az esketési 
szertartást Kayser Lajos pápai prelá- 

tus végzi Metzger Márton dr prépost- 

plébános segédletével - Zahner László 

szállitási vállalkozó, a Magyar Párt ifju- 

sági szakosztályának egyik alapitó és te- 
vékeny tagja ma délután hat órakor köt 
házasságot a második kerületi plébánia- 
templomban Kész Annával. 

lvatlapok kölcsön 
IRO-nál Iimisoara I., 
Str V. Alexandri 7. Telefon 23-37 

EBucurestiben negyvenkét fok meleg 
volt, Tegnap reggel gyenge eső permete- 

zett, utána kiderült, Délelőtt tiz órakor 
buszonhét, délután félnégykor pedig har- 

mimcegy fok meleget mutatott a hőmérő 

árnyékban, Bucurestiben délben tizenkét 
órakor árnyékban huszonkilenc és a na- 

pon negyvenkét fok meleg volt Várható 
időjárás mára: emelkedő légnyomás, 
gyenge szél, a hőmérséklet némi csökke- 
nése, egyes helyeken borulás és helyi jel- 

legü eső. 

- Hiirtelen halál, A IV. kerületi 

strandon Madearu Trifu, negy- 
venhárom éves alkalmazott hirtelen 

rosszul lett. Mire a mentők megérkez- 
tek, Madearu már halott volt. Halálát 

szivszélhüdés okozta. 

schuster Dutor 
peze olcsóságban és minőségben 

Timisoara 141., Sir. Coroana de ofel 11 
6-os villamos megálló, a r.-k. templomnál 

- Itéletidő tombolt Németországban. 
Középeurópa különböző országaiban az 

utóbbi napokban óriási viharok tombol- 

tak. Legsulyosabban érintette ez az itélet- 

idő Németországot, amelynek három vi- 
dékén is jelentékeny pusztitást okozott a 

forgószél, a jégeső és a felhőszakadás. 
Igen sok helyen a termés teljesen elpusz- 
tult. A felhőszakadások következtében a 
folyók kiléptek medrükből és árvizet 

okoztak, Az itéletidő által sujtot vidékek- 
kel megszakadt a teletonösszeköttetés Az 

anyagi kár igen nagy. Egyelőre nem lez 
het tudni, hogy a vihar követelt-e ember- 

áldozatot. 

Dentist M. Götzl 
logászati műtermével május 1-én 
I. Strada Paris 2 szám alá 

köllözötl. 
Telefon 10-95 

- Nemzeti parasztpárti gyülések vol- 
tak több bánsági községben. Subtire 
lonel dr., a nemzeti parasztpárt bánsági 
tagozatának főtitkára vezetésével a párt 
több kiváló tagja elment a falvakba, 
ahol mindenütt nagy lelkesedéssel fogad- 
ták őket. Gyülések voltak Hodoniban, Ca. 
lacean, Barateazan és Seciani községben. 
A lakosság mindenütt nagy figyelemmel 
hallgatta Subtire Ion, Bardan V. Vasile 
dr, és a többiek beszédeit és ama óhajuk- 
nak adtak kifejezést, hogy az országnak 
mielőbb nemzeti parasztpárti kormánya 
legyen. 

Buziás gyógyfürdő 
Természetes, páratlan szénsavas, radioaktiv sós, vasas forrásvizekkel. Biztos 

és vérkeringési zavaroknál, szervi 
szív 

Női betegség 

fürdő Részvénytársaság. 

Sportesemények 
Egy nemzeti bajnoki 

és több kerületi bajnoki mérkőzés E 
lesz 

A nemzeti bajnoki mérkőzések so- 

rán ma városunkban a Ripensia az 
oradeai Crisana együttesével találko- 

zik. A mérkőzés az Electrica-pályán 

megy végbe délután félhat órai kez- 

dettel. A Crisana mindent el fog kö- 

vetni, hogy a kieséstől megmenekül- 
jön és ezért bizonyára emberfeletti 
erővel küzd majd a pontokért. A csa- 

pat különben is az utóbbi időben elég 

jó formában volt. 

A C-ligában Electrica-Prog- 

resul mérkőzés lesz az Electrica-pá- 

lyán délelőtt tiz órakor, biró Ipsi- 
lanti, Arad. 

A kerületi bajnokság mér- 

kőzései ma a következők: Fratelia- 

ma 
Patria a Patria-pályán délután félhat 
őrakor, Vulturi-OFR a Vulturi-pá- 
lyán délután félhat, Rapid-Jimbolia 
a Rapid-pályán délelőtt 11, Venus- 
Freidorf a Freidorf-pályán délután 

öt órakor, Staruinta-Bohn a Bohn- 

pályán délután félhat, Hertha-Fra- 

telia Jimbolian délután félhat órakor. 

Barátságos mérkőzés lesz 
a CAMT és Kadima között a RGMT- 

pályán délelőtt tiz órakor. 

A ROMÁN KUPA 

DÖNTŐJE 

A Román Kupa döntőjére vonatkozólag 
fővárosi hirek arról számolnak be hogy 

a kupadöntőt junius hatodikán Bucures- 
tiben játszák le. 

ee. 

- Levetette magát egy fiatal leány a 
eluji halálpalota harmadik emeletéről. 
Molnár Mária 21 éves aiudi illetőségü 
cselédlány, aki Draganu főpolgár- 
mesternél volt szolgálatban, öngyilkossá- 

gi szándékból levetette magát a Duna-ut- 
cai Sebestyén-palota harmadik emeleté- 
ről, ugyanarról a helyről, ahonnan alig 
néhány napja egy fogtechnikusnő ugrott 
le a széditő mélységbee A szerencsétlen 
cselédleány összezuzott testtel, holtan te- 
rült el az udvar kövezetén. Tettének oka 
ismeretlen Bucsulevelet nem hagyott 
hátra. 

* Szöllő. és Gyümölcsfa-permete- 
zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 
eszközök, valamint különböző vas- 
áruk olcsón kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
- Halálra akarta éheztetni kétéves 

törvénytelen gyermekét. Névtelen 
feljelentés alapján a zizini csendőr- 
ség letartóztatta Paizs Katalin zi- 
zini leányanyát, akiről kiderült, hogy 
napok óta éheztette András nevü két 
éves törvénytelen fiát, hogy megsza- 
baduljon tőle. A szerencsétlen gyer- 
meket eszméletlen állapotban szálli- 
tották a brasovi közkórházba, ahol 
ápolás alá vették. A kisfiu első étke- 

zése alkalmával egy liternyi tejet 
ivott meg egy „szuszra." A lelketlen 
anyát, aki töredelmes vallomást tett, 
átadták az ügyészségnek. 

- Meggyilkolta tizenhárom éves pajtá- 
sát. A jugoszláviai Ókanizsán Vajda 
Mihály cipész tizenhárom éves fia napok 

óta eltünt. Tegnap a község határában 
egy öregasszony rőzsét szedett és egy ku- 

bikus gödör közelében a csalitosban meg- 
találta a fiu holttestét. Megállapitották, 
hogy a fiu gyilkosságnak esett áldozatul. 

A fején nagy seb van, a nyakán pedig 
fojtogatás nyomai láthatók A cipészmes- 
ter fiát állitólag egy hasonlókoru másik 
fiu gyilkolta meg. A csendőrség erélyes 
nyomozást folytat, 
....... 

génység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 
a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések 
lépett idegbajok (Tabes) eseteiben a legjobb eredménnye 

szakszerü orvosi kezelés. Kitünő konyha. Elsőrangu szállodák. Diétás penzi 
árakkal. Modern napfényes szabad uszoda. A CFR-vonalain utazási kedvezmé 
katonazene. Pausálárak az „Európa" utazási irodák utján. Fürdőidény máj 
október 1-ig. Prospektust, felvilágositást szivesen küld: Muschong Buzis 

1037, M. 

elhizásos érelmeszesedés, vesel 

Fürdőigazgatóság Buziá 

ger-ütők legolcsóbi 
szerzésit helye. Hurozások, 

G 
, k cipők, labdá KEG 

1502 
legolcsóbban 

Iró-ésirodagép 
szakszerüen javít és jókarba 

Móczárszakmiűszel 
Timisoara I., Piafja 1. C. Bral 

Telefon 13-69 
Tötötolljavítások! 

NSUkerék 
g 

k ülönjéle kivitelben 

autóképviseletnél 

Timisoara IV., Str. I. Brati 

Telelon21-54 Ieiért kaph 

INIEPI0 
MOBILE MODERNI 

III. Bulev. Carol i szám, 
Olcsó, izléses konyhák nagy vá 

- Vér., bőr. és idegbajosok igyanak 
reggelenként felkeléskor egy pohár ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüvizet, 

mert ez mindig alaposan kitisztitja és 
méregteleniti a gyomorbélcsatornát s 
ezenkivül az emésztést és az anyagcserét 
is jótékonyan befolyásolja. Az orvosok 
ajánlják 
..................... 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 

az ismert és kedvelt „Popoftf-pensió- 
ban." Május lén megnyilt. A villá- 

nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 
vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Ga- 

rantált bőséges olcsó és jó ellátás, ki- 
vánságra dletás koszt iss. A házban vil- 

lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misezió, Timisoara IV., Str, Bratianu 13. 
és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 
Teius, villa Popoff jud. Severin inté- 
zendők. 

/ 

Dasbutorok 
mrma 

Katalógusok, árjegyzékek dijmentesen 

a legkülönfélébb kivilelben szaáltodák, nya-: 
ralók, szanafóriumok, inifernáfu- 
sok, orvos! rendelők részére célszerü 
kivaló kivitelü 

BOZSAK M. és FIA Rt, TIMISOARA 
fémbutor és sodronyáru gyár II., Str. Gloriei 11 : Telefen 3-88 : IV., Strada Vacarescu 

a 

tleljes berendezések 

Katalégusok, árjegyzékek dijmentesen 

a 

asmmmmnmmm m 

Különleges 

szakszerű készitése és 

REICHARDI GYU 
kárpitosnál III., Bul. Carol ! 

A leglínomabb, legbiztosabb é 
ségesebb győzelme! A ,Brillian 
Primissima" és Luxus- 

Finest" minőségek meghód 
egész világot. Győződjön m 
bársonypuha finomságaról. 
nem fog mást mint Primero 

WOLFSBERC 
nyaraló és üdülőh 
1000 méter magasságban a teng 

megn 
A legolesébb üdülőhely, magasla 
fénnyel. Elsőrendű ellátás, Szabadi 
kötelezettség nélkül - prospek 



Hurró, MÁJUS 24. PIRÁGA, 1810: Hangjáték, 18.85: Vonós- 

780: A reggeli müsor közvetitése.: ; 

" j8: enol lemezek : RÓMA. 2205: Hangyerseny. 283,30: Vi- ec irg 10 

SARNAP, MÁJUS 23, 1825: Sporthireknek aklása. dám dalok. 24.15: Tánczene, 
ggt g 

BUCURESTI 13.40: Gramotfonlemezek. 
VARSÓ, 19,20: Operettlemezek. 20.30: 

; 

lálő: Hirek közvetitése, Szalonzene, 21.15: Jugoszláv zene. 2445: hirneves gyógylürdő 

eli müsor közvetitése. 1480: Gramofonlemezek, Tánczene. 
1ö Hirek. 
16.45: Előadás, 

18: Hires énekeseki lemezei. 

19.10: Szórakoztató zene. Részletek a 

következő francia operettekből: Offen- 

bach: Orfeusz a pokolban. Hervé: Ne- 

bántsvirág, Offenbach: La Perichole. Le- 

coca: A kis herceg, Audran: Üdvöske, Of- 

fenbach: Az ezreddobos leánya. 
21.05: Felolvasás, 

21.20: Csak Radio Romania: Lemezek. 

Csak Bucuresti: Giazunov: Fedur wonós- 

négyes. 

Idény: 
KEDD, MÁJUS 25. 

május 15-től október 1-ig 
BUCURHSTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Gramotonlemezek, 
13.25: Sporthireknek adása, 
13.40: Gramotfonlemezek. 
14.15: Hirek közvetitése, 
14.30: Gramofonlemezek, 

15: Hirek. 

16.45: Előadás, 
18: Gramofonlemezek. 
19.10: Gramotfonlemezek, 

Az államvasutakon 

50 százalék kedvezmény 

Hideg és meleg iszaplürdők 

Strand a tengerparton! 

Csodálatos gyógyulások rez: 

uma, csonttuberkulozis, 

Estás énekkar. 

Pajkos diákok operett közveti- 

I, 10.30: Hirek. 11: Refor: 

telet, 12: Egyházi népének 

Jézus Szive templomából. 

hangverseny. 14: Rádió 

Közvetiz 

in lői baromfitenyésztő telepről. 2210: Tiron Sylvia énekel. 20: Felolvasás. 

e. 19: A jövő évi nemzetkö- 22.45: Tánczene, 20.20: Sibiceamu és Kofler kétzongorás 
női betegségek, angol- 

kongresezust előkészitő BUDAPEST I 745: Torna, utána gra- játóka. kér, stb. eseteiben. 
20.45: Muresianu Jakab zeneszerző em- 

lékestje, rádiózenekar Costinescu Evan: 

cia énekesnő és Cinoca Aurélia zongora- 

müvésznővel. 

21.45: Rádiózenekar. Margaritis: 

kus szimfónia, 

23.10: Gramofonlemezek, Majd: Hirek. 

külföldre németül és franciául. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mntév megnyitásának közveti- 

ari hangverseny, 24.45: A 

ztrák labdarugás közvetitése. 

II. 15: Hanglemezek. 20.5ő: 

lonzenekarának előadása,. 

12.45: Szimfonikus hangver- 

Vidámzest. 20,85: Ének, 21.05: 

pzene. 23,4ő: Tiánczene, 

19,50: Orosz dalok, 20.20: A 

mofon, 1d: Hirek, 11,20 és 11,45.: Felolva- 

sások, 18.05: Cigányzene. 18,30: Hirek. 

14.30: Pethes Alfrédné zongorázik. 15: Lo
- 

vassy Edit énekel, 16,40: Hirek, 17.15: 

Diákfélóra, 18: Hanglemezek, 18.30: „Stan
- 

ley Baldwin", Felolvasás, 19: Jazz. 10,55: 

„Baranyai lakodalom", Csevegés. 20.80: 

A Zenemüvészeti Főiskola operai növen
- 

dékeinek évzáró előadása. 22: Hirek, 24: 

Tiz fürdőhelyiség, villák és 

vendéglők az összes igenyek- 
nek megfelelően 

Epiz 

Rendkivül mérsékelt árak! 

BUDAPEST II, 19.50: Mezőgazdasági 

félóra, 20,25: Cigányzene, 21.46: Hangle- 

, 20,50: Népdalok, 21,30: Tar- Hirek német nyelven, 24.05: Cigányzene. mofon. 11: Hirek, 1420 és 11.45: Felolva: mezek. 

. Vendéglői zene, 23.45: Tánc- 1,05: Hirek külföldi magyarok számára, sások. 18.05: Beszkárt-zenekar, 18.30: Hi- . 

BUDAPEST I1 : Hanglemezek. rek 1490 Hanglemezek, 1540 Hirek. gzLoráp d0 Zonoeiő 19 

Rendőr zenekar. 283.15: 192.35. Jazz. 
17A0: Asszonyoknak, 18: „A Balaton és a 

Népdalok. A nemzet órája, 2080: 

a tánczene BECS, 18.20: Könnyü zene. 17,50: Elő- gyermekek". Előadás. 19825: Lemezek. Rádiózenekar. 21.40: Hangverseny. 

18.45: Előadás, 19.15: Cigányzene, 20.30: A BECS, 18: Lemezek. 17: Könnyü leme- 

adás Mozartról, 20,25: Stajer dalest.
 23,20: 

Rádiózenekar. 

BELGRÁD, 18.50: Rádiózenekar. 20,30: 

A nemzet órája, 21: Opera. 

MILÁNÓ., 22: Himnuszok, 22.05: Szimfo-
 

Néprajzi ünnepi játék. 

lemezek., 21,20: Hires éneke- 

23,35: Tarka lemezek. 

18: Szállodai zene, 20,20: Szim- 

zek, 18,.30: Hegedüjáték, 20.40: Zenei tré- 

fák. 21,20: Bohózat dalokkal. 28,20: Szóra- 

koztató zene. 

MILANÓ. 21.30: Operettrészletek, 28.30. 

Rigoletto az Operaházból. 21.35: Hirek. 

22.25: „A tavaszi ünnepi hetek", 283.25: 

Szalonzene, 2415: „Mit jelent az Eucha- 

risztikus kongresszus a mai világá
ramlaz 

nezek. 22: Vidám-est, 28: Rádi
ó- 

05: Tánclemezek. 

árbajhős H 
M zs.s: 

Ha: KUBÁN ENDRE 

al, anyámmal és nevelő 

éppen a terraszon ültünk, 

hintó gördült a kastély elé. 

(anlisi móból magas termetü, sötét 

ekete haju, szurós tekintetü 

állott ki. 

farinotti gróf, - mondotta 

mikor az érkezőt megpillan- 

suttogta 

a kezére tette a kezét, mint- 

meg akarná nyugtatni. 

, Eleonóra, mne hánt 

n illendően fogadjuk, hi- 

vendég érkezik hezzánk. 

áris felkelt és a vendég elé 

kezét, mintha sohasem tör- 

a köztük semmi. ; 

ágosan egymásra mosoly
og- 

kolt. 

Itá 

apám észlelni vélt. Hátha a gróf 

zivélyesen rázta meg Mari- 

e mulva ott állott gróf Ma- 

vám előtt, akinek hódelattal 

örvendezni látszott, amikor 

encsémnek tartom, hogy 
itt 

hetem a gróf urat hajlékom- 

gedje meg azonban, hogy ez- 

megállapitsam a világ 
kit 

Ide vonultam a csalá- 

nikus hangverseny. 24,15: Tánczene, 

ahol azelőtt éltünk és ön mégis rán
k- 

falált. Ez aztán a szerencse, gróf ur! 

A gróf mevetve válaszolt: 

- Bizony, a világ nem egyéb, 
mint 

egyetlen nagy falu, ahogy az amgol 

közmondás tartja. Meg van annak 
a 

története, hogyan találtam önökre. 

Egy magyar arisztokrata bará
tom a 

télen meghivott écskai birtokára 
va- 

dászatra. Szenvedélyes vadász va- 

gyok, aki a vad után szivesen 
elme- 

gyek Afrikába, sőt Ázsiába, 
az indiai 

dzsungelekbe és az amerikai p
rérikre 

is, vagy a kanmadai őserdőkbe.
 Miért 

ne jöttem volna el a Bánságba? Hi 

szen ez mindössze egy ugrás
nyire van 

Olaszországtól. Eljöttem hát és 

mondhatom, hogy érdemes vo
lt, mert 

sikerült nemes vadra bukkan
nom. 

Apám ugy vette észre, mintha a 

gróf szemében veszedelmes f
ény vil- 

lant volna fel. Azonban nem 
törődött 

vele. Különben is mindössze 
egy má- 

sodpenc ezredrészéig tartott 
az egész. 

Meg hátha tévedés is lehetett, amit 

szeme valóban azért villant fel, mert 

az écskai erdőségben igazán remek 

vadra talált. Mert valóban messze 

földön nem voltak olyan gyönyörü 

himszarvasok, mint Ecskán. 

De mem is ért rá apám a dol
og fe- 

lett töprengeni, mert a gróf meg
sza 

kitás nélkül folytatta szavait: 

- Tegnap vacsora közben véletle 

nül szóba került, hogy kik az écs
kai 

gróf birtokos szomszédai. Ugyanis 

arról beszéltek, hogy van-e még
 a kö- 

zeli birtokokon olyan pompás va
dász- 

terület, mint Heskán. Akkor emli- 

tette a barátom, hogy balfelé Kará 

csonyi gróf a szomszédij, jobbifelől 

Tallián báró, délnek van az eleméri 

Kiss-birtok, északi szomszédj
a pedig 

tok között. Gróf Zichy János előadása. 

te a fülemet. Papillion Richárd ten- 

gerész kapitány? - kérdeztem. Az, 

felelte barátom, de már rég bucsut 

mondott a tengernnek. Azt is elmon
d- 

ta a barátom, hogy ön nős és hogy 

tudomása szerint felesége nekem föl"
 

dim, született Biboretti hercegnő. Ki- 

jelentettem, hogy önök mindketten 

nekem régi kedves ismerőseim és 

hogy haladéktalanul látogatást te- 

szek az önök kastélyában. Vendéglá- 

tóm megjegyezte ugyan, hogy önök 

teljesen visszavonult életet folytat- 

nak. Annak idején bemutatkozó láto 

gatásokat tettek a környékbeli birto- 

kosoknál, fogadták a látogatások vi- 

szonzását, de ettől kezdve teljesen be- 

gubóztak, nem mentek el sehová és 

senkihez. Csak maguknak éltek, ami 

e 

Gyógyitható-e 
a 

a fértigyengeség 
Igen. 

Bármi is legyen az impontenciának oka, 

félénkség, a mirigyek rossz müködése, 

vagy előrehaladott kor, egy célszerü 
ke- 

zelés tökéletesen helyreállithat mindent. 

De egy ilyen kezelésnek két feltételt 
kell 

teljeitenie: ne ártson az egészségnek és 

vissza kell adnia a férfinek szexuális ké- 

pességeit, anélkül, hogy fáradtságot 

okozna. 

A Reton-tabletták ebben a tekintetben 

utólérhetetlenek, 

Reton egy teljesen uj bázis é
s ismételt 

kisérletezések alapján lett készitve,
 ame- 

lyek végül eredményhez vezettek. 

A Reton hatása felülmulja az összes 

várakozásokat: naponta 3 tablettával 

való kura visszaszerzi a férfi számára, 

aki szexuális depresszióban szenved, a 

fiatalság erejét. 

Egy Reton-tubus 25 tablettát tartal- 

maz és kapható gyógyszertárakban és 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való bek
ül- 

messzire azoktól a helyektől, 
Papillion. Ez a név menten megütöt- 

Ária-est. 24.15: Tánczene, 

azt jelenti, hogy nagyon, de nagyon 

boldogok lehetnek. 

Apám helyett 

lelni: 

- Terhesnek tartottuk a kötele- 

zettségekkel járó társadalmi életet. A' 
gyermek nmevelésére magam akarok 

felügyelni, a birtok kezelését pedig a 
férjem maga végzi. 

Marinotti gróf nevetett: 

anyám sietett fe- 

- Jó, jó, asszonyom! Igy van ez 

rendjén. Nagyon helyesnek tarntom, 
hogy a világgal szemben igy okolják 
meg visszahuzódásukat, angolos elő 
kelő elszigeteltségüket. Azonban ne- 
kem, régi ismerősüknek, hogy ugy 
mondjam barátuknak, báltran bevall- 

hatják, hogy boldogságukat nem 

akarják társadalmi konveneiókikal 
zavartatni. De bocsánatot kérek, hogy 
erről a dologról, amely voltaképpen 
az önök legszentebb magánügye, any- 

nyit fecsegtem. Nem teszem tovább 
és kérem önöket, tekintsék ezt a dol- 

got befejezettnek. 

Apám csak ennyit válaszolt: 

Ezt természetesnek tartom. 

Anyám csak némán bóőlinított. 

Gyermeki eszemmel valahogy fel 

fogtam, hogy a vendégnek, aki ilyen 

váratlanul csöppent be kastélyunkba, 

nem nagyon örvendeztek. Ez azonban 

egyetlen mozdulatukon, egyetlen sza- 

vukon sem volt érezhető. 

Anyám csengetett a kukcsárnénak 

és intézkedett, hogy Marimotti grólf 

rak vendégszobát nyissanak és felvi 

gyék a podgyászát. Apám pedig ki- 

adta a parancsot, hogy a hintót be 

állitsák a kecsiszmbe, amely a kas 

tély mogött a gazdasági udvaron volt 

és a szomszédos birtokos lovait az i 

tállóban helyezzék el. dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

E 4. L. Cioara, Str. Sperantei 37, Bucu- 
(olyt. köv.) 



Alkalmazás 

Malomszerelőt, 
aki üzletkötésekben perfekt, azonnal al- 
kalmaz: Fraltii Friedrieh, Timisoara IV. 

(1646) 

Foto laboráns 

aki fotoszaküzletben már dolgozott, ön- 

álló munkaerő, nagyitásban is jártas, 
azonnal felvétetik. Ajánlatok eddigi 
munkahely és fizetési igények megjelölé- 

sével „Állandó fotolaboráns"" jeligére a 
kiadóba kéretnek. (824) 

üÜgyes varrólányok 

azonnmal felvétetnek Jáger-szalón, Bulev. 

Duca 2. Weiszapalota. (1675) 

Irodakisasszony 

lehet kezdő is, csakis jó iskolai bizonyit- 
vánnyal, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1677) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C Bratianu 

Helfenbein-irafik, Piaja Lahovari 

stb. Buziási vámtól 1 km.-re. 

umamnzna 
Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piala L C. Brafianu 4, II. kerület: Tamás-írafik, Piaja B. 
Cártan 8 - Kardos-lrafik, Piata Traian (szerb templom melle!!) 

Grósz-trafik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerület: 

adea 
Alegolcsóbbapróhi 
1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

rdetés 10 szóig 185lei 

Legolcsóbbhirdetés: 

Gépöntést, 

bronzot és vörösrezet legmagasabb napi 
áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoaz 
ra, Telefon 920. (1521) 

Cséplőgép 

MÁV 8-as és egy Hamonag W D. Trak- 
tor eladó. Ó-Mosnica, házszám 11. (1666) 

Jégszekrényt 
1 ajtóst jó állapotban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel kérem 
a kiadóba leadni 665) 

:leggyorsabb eredmény 

Elköltözés miatt eladók 
mübecsü antik butorok, márkás festmé- 
nyek, diszz és vitrintárgyak, kristály- és 

porcellánservicek görög stilusu fogadó- 

szoba, angol szerkezetü mahagoni zongo- 

ra, kombinált leányszoba, hálószobák, ló- 

szőr ruganybetéttel, hármas felsőrésszel, 
szőnyeggel, ottománnal, konyhabutorok., 
vaságyak, befőttes üvegek, kerti butorok, 

ágya és diszpárnák, paplanok. Cim és te- 
lefonszám a kiadóhivatalban, Megtekint- 
hetők délelőtt i1-2-g. (671) 

Rádió 

41 lámpás nagyon olcsón eladó. Megte- 
kinthető szevességből I., Str, Aurel Popo- 
vics 14, délelőtt 12-3, délután 7-től, (1667) 

Traktor 

U. D. gyárumány, üzemképes, jókarban 
lévő, eladó, Otelec, Berta György, (1651) 

Eladó 

2 ó-német ágy és 2 éjjeli-szekrény már- 

ványlappal. IV, Str. 

házmester. 

Bolintineanu 14, 

(1890) 

Családi ház 

istállóval és nagy disznóóllal, hentesnek 

vagy tehenészetnek nagyon alkalmas, el- 

adó,. Calea Ghirocului 48. (1668) 

Eladó 
2 hold gyümölcsfák és szőlővel, ház 4 szo- 
bával, 20 marhának való istálló, kocsiszin 

Cim a ki- 

Házhely 

201 négyzetől, bekeritve és gyümölcsfák- 

kal beültetve, a II. kerület közelében, a 
hatos villamos mentén, eladó. Érdeklődni 
III, Str. Canonicul Moldovan 5, a Sir. 
Wilhelm Mühle végén, 

Különféle 

Ninecs többé nedves fal, 
Akar Ön egy egészséges száraz lakást? 
Akkor rendeljen rögtön „Isolator" csoda 

festéket. Egy kiló elég két négyzetmé- 
terre. Ára 60 lei. Használati utasitás gra- 
tis! Kohl János, Jimbolia 832) 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: Mi 
Kütl - Négrády-trafik. 
Piaja Dragalina - 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ily. 
a jeligével ellátoti 

(1672) 

Tivoli-mozi mellett 
ttek-trafik, Bulev. Carol 

ásbeli ajánlatot kell beküldeni a kia 

Bérbeadó 

állandó kellemes lakás közp 
sel, továbbá kinálok kb. 300.00 
csönt szerény kamat és sok 
tás ellenében, Informator, I, 

de Savoya 1. 

Gyártelep 

elválasztható csarnokokból álló, 
torna és villany bevezetéssel, 
Str. Muresianu 10. Házmeste 

Hirdetmén 
A legközelebbi Tin 

országos v 
L é. május hó 27 és 

csütörtök és pénteken 
vVáros 

Speciális müstoppol 
Ha ruhája molyrágott, kiég 
szakadt, legmüvésziesebben és 
ban beszővi, Kemény Klára, 
Carol 29, II. em. 

Vendéglősök figyelmébe! 

A bacovai és silagiu dombvidék borai 

ugy maligan, mint zamat tekintetében 
kiválóak, Mélyen leszállitott árak. Felyvi- 
lágositással szolgál „Informator" Bacova 

adóban. (1626) No. 209. Timis-Torontal. (330) 

Állást keres 
Gyermek mellé 

állást keres jobb nő, ki amellett a háztar- 
tásban is segédkezne. Cim a kiadóban 

(17483), 

Kaucióval 

pénztárhoz vagy más bizalmi állást Kkez 
res nagy irodai gyakorlattal rendelkező 

fiatal nő. Cim a kiadóban. (1744) 

Gépész 

malomba vagy bárhol, szerény igények- 
kel, állást keres. Cim a kiadóban. (1745) 

zzum eszezem 

Lakás 

utcai lakás julius lere bérbeadó, IV., Str. 
Fröbl 10. (1657) 

2 szoba 

elő fürdőszobából és összes mellékhelyiz 
ségekből álló lakás (közel a villamos meg- 
állóhoz). Bulev. Eroilor dela Tisa 29 sz. 
villában, junius 1-re 1600 lei és mellék- 
illetményekérnt, kiadó. Közelebbit Kocso- 

nyai Jánosnál, I, Str. Eminescu 

Bélyeggyüjtők! 

Szenzációs bélyegcsere-alkalom, kérjen 
ismertetőt Hess Rezső, Freidori, via Ti- 
misoara, (1673) 

Bérbeadó 
2 
szobás utcai helyiség irodának, rendelő- 

nek, müteremnek. Fárber-házban, Bulev. 
Reg Ferdinand 4. Felvilágositást nyujt 

Dr Kun Ferenc ügyvédi irodája ugyan: 
ott. Telefon 12-31. (1663) 

Adás-vétel 

Hladó 

modern ebédlő, sötét tölgyből, modern 
hálószoba madárjávorból, könyvszekrény 
és 160/80 méretü iróasztal sötét tölgyből, 

z 

kisméretü konyhaberendezés, minden 

2. III. em. csaknem ui, I., Piata Libertatii 

3. (1674) 

Növényvédele 

szölöjét, 

un 
Előiizetési árak 

(mindkét lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 lei 
egész évre 400 lei 

A ko 
készitsük el v 
Szőlő kártevői, 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 
HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara, Előf 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

tanácsai alapján kezeli 
gyümölcsöséi, kerfjer, 

cazdaságát. 
Kedvezményes szakkönyv az előfizetőknek 
Aki előfizet a Növényvédelemre alább 

H orn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: 
Gyümölcsfák betegségei Jécsai: Hogyan 

mésertészet 

nyvet 

irágos kertünket - Sántha: 
önköltségi áron 8Olejért kapják 
lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 
izetési megrendelését azonnal elintézzük 

SIIV 

Kérjen 

(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős strandiürdője 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női Defegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Statiuuea Dalucaca 5. A., fínova 
Májusés juniusban 50 százalékos kedvezmény 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyoz 
másnál, köszvénynél, májz és vesez 

prospektusi a következő cimen: 

Háziasszonyok figyelm 
Kimondottan nyári, kovászos 
lire való eltevését vállaljuk, Lev 
élvezhető mint nyáron, nyitva 
anélkül, hogy elromolna, Ne k 
delését feladni, mert csak jun 
szünk fel. Rendelés délután 3-6 
bakostolót ingyen adunk ta 
ből. IV., Str. Bratianu 12, földs 

Keresek 

privát kölcsönt 140 vagy 270 

betáblázásra, házamatbérházr: 

zom felépiteni, II. kerület pial 
Esetleg a kölcsönadott összeg 

ben számoljuk el. Cimeket a 

rem. 

Az ország egyetlen 
ipari SZAKLÁPJA 

Gazeta 
Restauratorilor si Hote 
Vendéglősök és Szál 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 

megjelenig minden szombaton. O 
kell legyen minden vendégipar 
asztalán, 

mellett) van, ahol, mint eddi 
talom kérvények, kereskedelmi le 
tődések, bizonyitványok stb. 

Eorditását, illetve leirását r. 
német, francia, angol, olasz, 
orosz nyelven 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástan: 

Taimisoara város volt el 

irdessen 

jobbra. 

Nyomatott a Hunyadunyomda körtorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 

abDeli mr 


